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T l i c i  a  a l t ă  t e m e l i e

g !  iinţa umană este dornică să se afirme, să rea
lizeze ceva deosebit. Să poată spune... „acest 

îucru I-am făcut fu". Şi este normal să ne aducem 
contribuţia Ia binele comun. Dumntzeu ne-a creat ca 
inteligenţe creatoare — tn sfera noastră. Apostolul şi 
pastorul Pavei scotea in evidenţă însă marele adevăr 
ce ne mvaţă că ..noi sîntem împreună lucrători cu 
Dumnezeu" tl Cor. 3,9 p.p.). „El a atras atenţia la 
lucrarea sa printre ei (coriiltcni), ca fiind aceea a 
unui 'meşter-zidar înţelept’ care a pus temelia pe care 
au clădit alţii. Dar ci nu s-a înălţat pe sine, căci a 
declarat : 'Noi sîntem împreună lucrători cu Dum
nezeu’. EI nu pretindea a avea o înţelepciune a sa 
proprie, căci recunoştea faptul că numai puterea d i
vină l-a făcut în stare să prezinte adevărul într-un 
mod plăcut lui Dumnezeu. Unit cu Hristos — Cel 
mai mare dintre toţi învăţătorii — Pavel a fost ca
pabil să transmită învăţături ale înţelepciunii divine 
«are să satisfacă nevoile tuturor claselor şi care aveau 
să se aplice în toate vremurile în orice loc şi în orice 
condiţii sau siluaţii" (A.A./303).

In lucrarea pe care Dumnezeu o are de adus la 
îndeplinire, lucrare de edificare a bisericii Sale şi de 
chemare a oamenilor Ia pocăinţă, de vestire a întrei
tei solii îngereşti, noi sîntem lucrătorii Săi.

Comentariul Biblic al Bisericii noastre, comen- 
tind I Corinteni 3, ne spune că „lucrarea este a lui 
Dumnezeu. Oamenii sint numai mîini ale puterii ce
reşti... Această legătură plăcută de colaborare cu 
cerul se bazează pe încredere simplă în iubirea cea 
mare a AtotcunoscStorului Părinte ceresc. Viziunea 
aceasta înălţătoare de a fi conlucrător împreună nu 
cu cel mai mare om de pe pătnînt, ci cu Creatorul 
lumii prin a cărui putere se menţine Universul întreg, 
lace ca acest lucru al conlucrării să fie de o deose
bită cinste şi onoare în faţa căreia cea mai mare 
c inste si onoare pe care lumea o poate oferi este 
lără valoare" (6 B.C./675).

Pavel însă continuă in Bpistola sa către Corin
teni (cap. 3) atrăgind atenţia la faptul de necontestat 
al acţiunii de edificare a bisericii de către cer. El 
spune : „După harul lui Dumnezeu care mi-a fost 
dat, eu, ca un mester-zidar înţelept, am  pus temelia, 
şi ub altul clădeşte deasupra" (vers. 10). Dumnezeu 
este acela care de la început a zidit biserica Sa. în 
cepi nd cu oamenii lui Dumnezeu de la începutul isto
riei acestui pămînt, cu patriarhii, profeţii, apostolii 
şi toţi cei care au „conlucrat cu cerul", toţi aceştia 
au zidit pe Stinca Veacurilor şi „Stînca era Hristos" 
(1 Cor. 10,4). „Apostolii n-au adus la îndeplinire lu
crarea lor în propria lor putere, ci în puterea viului 
Dumnezeu..." (A.A./595).

Ceea ce trebuie remarcat este faptul că în edifi
carea bisericii lui Dumnezeu nu omul, ci Cerul, Dum
nezeu a fost meşterul zidar înţelept şi priceput care 
a folosit „mîinile omeneşti" chemate de El să con
lucreze cu cerul. Aceştia, din generaţie în genera
ţie, Ia rîndul lor au făcut un singur lucru : au zidit 
pe temelia pusă şi au zidit în continuare. Nimeni nu

s-a apucat să dărîme ceea ce au făcut înaintaşii săi 
din considerente că „ceea ce s-a zidit" nu corespun
dea planurilor şi vederilor proprii. Dumnezeu a fost, 
este şi rămîne „Meşterul zidar înţelept şi priceput". 
El a condus lucrările şi „conlucrătorii" au lucrat sub 
directa Sa supraveghere, căci „lucrarea este a lui 
Dumnezeu".

Generaţii de-a nudul, Dumnezeu a chemat şi în 
cadrul lucrării din ţara noastră „mîini harnice" care 
să conlucreze cu El la edificarea bisericii Sale. A 
chemat zilieri, adică oameni care au ştiut un singur 
lucru şi anume să lucreze cu credincioşie după pla
nurile Maestrului arhitect. Aceştia au trudit zi şi 
noapte la lucrarea chemării lor şi mulţi dintre ei nu 
şi-au iubit viaţa. „Unul după altul cei mai de frunte 
ziditori au căzut prin mîinile vrăjmaşilor. Ştefan e 
ucis cu pietre ; Iacov a fost ucis cu sabia, Pavel a 
fost decapitat. Petru crucificat, loan exilat. Dar cu 
toate acestea biserica a crescut... în acest fel templul 
bisericii lui Dumnezeu s-a înălţat mereu" (A.A./597).

în două rînduri am auzit pe un tînăr pastor •— 
tînăr în credinţă şi-n pastoraţie — povestind cu lux 
de amănunte cît a suferit el în perioada regimului 
totalitar. Ştiam că nu fusese nici arestat şi nici nu 
petrecuse vreo zi în puşcărie. Şicanele Ia locul de 
muncă au fost „viaţa zilnică" a credincioşilor mem-

,,După harul lui Dumnezeu, care 
m i-a fost dat, eu, ca un  meşter- 
zidar înţelept, am  pus temelia, şi 
un altul clădeşte deasupra. Dar 
fiecare să ia bine seama cum  clă
deşte deasupra“ (1 Cor. 3,10).

brii ai bisericii. Mi-a venit atunci în minte figura 
zîmbitoare şi plină de amabilitate a fratelui pastor 
Andrei Rizea. Purta în trupul lui urmările bătăilor 
primite şi ale timpului petrecut în închisori. Dar nu 
l-am auzit niciodată vorbind decît despre „Suferin
ţele Domnului Hristos".

Să ne aducem aminte de fratele Oresciuc, pastor 
al Evangheliei care este ucis în timp ce „lucra pe 
temelia" pusă de Hristos. Să amintim aici pe fra
tele Pescariu, de pe meleagurile Moldovei, care, ca 
şi fratele Oresciuc, este bătut pînă cînd n-a mai ră
mas viaţă în el. Aşa s-a zidit biserica lui Hristos. 
In anii persecuţiei antonesciene sute, mii, zeci de mii 
de fraţi, surori şi copii au fost chinuiţi, duşi din 
post în post, bătuţi, înfometaţi, condamnaţi la zeci 
de ani de temniţă (fratele Popov Alexandru la 25 
de ani). Aceştia au clădit în vremuri grele pe teme
lia pusă.

î»  aceeaşi perioadă de timp, cînd unele „mîini" 
s-au grăbit să găsească de lucru în altă parte, majo
ritatea pastorilor, îmbrăcînd hainele muncitorului sau
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ale lucrătorului ogoarelor, au mers pe lingă căruţă 
din sat în sat şi au continuat să „zidească* biserica 
lui Hristos. Au îndurat greul dar n-au dezertat şi 
nici nu s-au plins.

în vremuri de grea cumpănă „mîinile" chemate 
de Dumnezeu au continuat să fie active în zidirea 
trupului iui Hristos. Aşa s-a zidit biserica cu cre- 
dincioşia mîinilor chemate şi folosite de Dumnezeu, 
în  toată această perioadă de timp cei care au în
cercat să „demoleze" ceea ce au crezut ei că nu co
respunde planurilor şi vederilor lor au fost „spulbe
raţi1’. „Dumnezeu nu Se lasă să fie batjocorit". Nimeni 
nu poate pune o altă temelie pe care să se zidească 
şi nimeni nu poate zidi pe temelia pusă de Dumnezeu 
declt ceea ce Marele şi Priceputul Maestru ceresc 
ştie că trebuie zidit.

Această sesiune a Adunării Generale care s-a 
desfăşurat la confluenţa dintre generaţii a adus, aşa 
cum era şi normal, schimbări. Nu culoarea, forma 
sau anumite caracteristici specifice ale „mîinilor" 
constituie succesul ziditorilor. Toate au de făcut o 
singură lucrare: să zidească şi nu să dărîme, să 
lucreze după pianul divin şi nu după cel personal. 
Să nu uităm : lucrarea este a lui Dumnezeu nu a 
oamenilor. Cei chemaţi în acest ceas al istoriei Pla
nului de Mîntuire trebuie să lucreze cu o mai mare 
atenţie la directivele „Meşterului-zidar*. Şi aposto
lul Pavel adaugă ca o concluzie : „Dar fiecare să 
ia bin<> seama cum clădeşte deasupra", atrăgînd aten
ţia că nimeni nu poate pune o altă temelie decît cea 
care a fost pusă şi care este Isus Hristos (vers. ! 1). 
Dar el avertizează pe clăditori nu numai cu privire la 
ceea ce clădesc (aur, argint, pietre scumpe, lemn, fin. 
trestie) ci şi cum clădesc — valoarea lucrului făcut.

El nu poate fi făcut oricum, ci să se lucreze mai 
departe pentru zidirea în desăvîrşire a trupului lui 
Hristos! Toţi sintem chemaţi să conlucrăm cu Dum
nezeu. Nimeni nu ocupă locul altuia. Fiecare lucrează 
în dreptul propriei sale chemări şi fiecare trebuie 
să acţioneze pentru desăvîrşirea şi încheierea lucrării

La rezidirea Ierusalimului după robia babiloniană, 
raportul biblic ne spune că, cei chemaţi să zidească, 
lucrau fiecare „in dreptul.... lui“, acolo unde a fost 
pus să lucreze, lîl trebuia să colaboreze cu cel din 
stingă şi din dreapta lui pentru unitatea întregitoare 
a lucrării, dar fiecare era dator să lucreze in drep
tul lui, acolo să-şi pună sufletul, mintea şi miinile 
sale Ia dispoziţia lui Dumnezeu. Şi lucrarea „mîini- 
lor‘ în slujba lui Dumnezeu trebuie să fie sfinţită 
prin prezenţa cerului şi iubirea curată a inimii. Cei 
ce nu şi-au iubit viaţa ci au zidit-o odată cu edifi
carea bisericii în structura ei, au făcut lucrul acesta 
cu o neţărmurită dragoste pentru Dumnezeu, pentru 
lucrarea Sa, pentru oameni şi pentru fraţii şi cola
boratorii lor.

Serva Domnului ne spune : „Noi sîntem ziditori 
pentru Dumnezeu şi trebuie să zidim pe temelia care 
a fost pregătită pentru noi. Nimeni nu trebuie să 
zidească pe propria lui temelie, în mod independent 
de planurile pe care Dumnezeu le-a pregătit" (5T/270)

Cei pe care Adunarea Generală i-a investit cu 
autoritate, aceste „miini" ale puterii divine, să lu
creze mai departe in temere de Dumnezeu si iubire, 
în unitate şi umilinţă, şi, binecuvîntarea Cerului se 
va revărsa asupra întregii biserici.

Pastor 
Dumitru Popa

Sîntem ca la Iordan

Sintem şi noi ca la Iordan, 
Şi cît-asemănare !
De patruzeci de ani, murim 
De sete şi dogoare.

Trimite Doamne peste noi 
Din tronul Tău, o rază,
Şi pe altarul ce zidim 
Lucirea ei să cază.

Dar n-am pierit, am renăscut 
Din cioburi şi din zgură,
Am învăţat să ne unim 
Lovindu-ne de ură.

Cînd tabăra se va urni, 
Şi-o-ncepe iar să tune, 
Eben-Ezer, să mergi cu noi 
Ca-n vremile străbune.

Şi-n tabăra de la Iordan 
Se-anunţă „vreme bună“ 
Străluce soarele de mai 
Intîrziat, o lună.

Ingroapă-ţi zdrenţele popor 
Şi spală-te-n lumină,
Destul ai înnotat în glod 
Şi te-ai spoit cu tină.

E vremea siriusului in cimp 
Şi-i vremea înnoirii 
E sărbătoare la Iordan 
Şi ziua rnintiurii.

M  irc«a D ă n ă ia ţă

Bucureşti, 
iunie 1990
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A. Bocăneanu 
I ales secretar al uniunii
I
i

imţăminte inconîunda- 
bile de aşteptare şi in 

teres însoţesc întotdeauna săp- 
m înile şi zilele Premergătoare 
unei sesiuni a Adunării Gene
rale Elective a Uniunii. Nu este 

! greu să recunoşti această a t
mosferă specială în discuţiile 

I pastorilor şi ale credincioşilor, 
în rugăciunile din comuni
tăţi şi uneori chiar şi în  pre
dici. Sînt în trebări care îşi 
aşteaptă răspunsul şi surprize 
care parcă plutesc în aer : Care 
vor fi noii conducători ai Uni
unii ? Ce domenii de activitate 
vor fi promovate ? Cum va păşi 
biserica în acest ultim  deceniu 
al secolului ?

Dar această a  XH-a sesiune 
a Adunării Generale strînea un 
interes cu totul deosebit şi da
torită faptului că, după mai 
m ulte decenii, ea se desfăşura 
sub conducerea nemijlocită a 
conducerii lucrării noastre, a 
Diviziunii Euro-Africa a Confe
rinţei Generale. Preşedintele 
Diviziunii, fr. Edwin Ludescher, 
nu a pu tu t participa din cauza 

j accidentului de automobil pe 
; care îl suferise. (în tre  timp dîn- 
I sul s-a refăcut complet). De 

aceea, a fost reprezentat de 
fraţii Georges Steveny şi Erich 
Amelung, secretarul şi, respec
tiv, trezorierul Diviziunii, bine
cunoscuţi nouă.

Prezenţa dînşilor s-a caracte
rizat prin siguranţa pe care o 
dă îndelunga experienţă, cu de
taşarea izvorită din deplina li
bertate de a face ceea ce crezi 
că este bine şi încrederea dată 
de convingerea prezenţei active 
a lui Dumnezeu.

Joi, 7 iunie, ora 9, în capela 
comunităţii Popa Tatu din 
Bucureşti, a bă tu t ceasul de 
început al celor pa tru  zile de 
lucru şi sărbătoare.

în  sală se aflau 210 delegaţi 
(din totalul de 215) : 121 pastori 
şi 89 laici. Surprinzător, între 
delegaţi nu a fost nici o fe
meie. De asemenea, au fost 
prezenţi 110 invitaţi : pastori 
pensionari, m isionari şi pastori 
ajutori, precum şi alţi angajaţi 
ai bisericii.

Ziua a început în părtăşia 
Cuvîntului şi a rugăciunii. F ra 
tele Steveny a mîngîiat şi a

încurajat inimile noastre de 
aşteptători vorbind cu măiestria 
exegetică şi cu fervoarea spiri
tuală care-i sînt atit de carac
teristice. Textele de bază au 
fost cele care prezintă reveni
rea Domnului nostru ca o ve
nire la nuntă (Apocalips 19,7-9) 
şi ca o întoarcere de la nuntă 
(Luca 12,35-36). Intre cele două 
descrieri pare că există un con
flict.

Nunta Ia israeliţi avea două 
p ă r ţ i : una civilă, lipsită de săr
bătoare şi de ospăţ, un angaja
m ent solemn irevocabil, şi o a 
doua, ceremonia voioasă înso
ţită  de masa festivă. Prim a 
parte a „nunţii“ a fost începută 
în anul 1844, cînd a fost inau
gurată slujba în sfînta sfinte
lor. Acum se hotărăşte cine va 
răm îne în  acest legămînt şi va 
participa la  masa sărbătorească 
a nunţii.

Apoi ni s-a prezentat para
bola surprinzătoare din Luca
18,1-9. Accentul nu este pus 
asupra unei comparaţii dintre 
judecătorul nedrept şi Dum
nezeu, ci asupra paralelei din
tre  văduva săracă şi poporul 
celor aleşi. Văduva are de par
tea ei toate neajunsurile posi
bile. Nu i se face dreptate. In 
ciuda acestor handicapuri, ea 
este dintre cei aleşi. Cei aleşi 
sînt într-o situaţie dificilă. Lu
mea nu va face niciodată drep
tate bisericii lui Hristos. N u
mai El o va face, cînd va veni. 
Sîntem „condamnaţi11 să rostim 
o rugăciune care va rămîne ne
ascultată pînă la revenirea lui 
Isus, şi anume, rugăciunea cea 
mai fierbinte dintre toate : 
„Vino, Doamne Isuse !“

Să stăruim  cu ardoare în 
această rugăciune cu adevărat 
adventistă ! Fără să ştie, ome
nirea şi natura tînjcsc după 
aceeaşi izbăvire. Destul au fost 
suportate urm ările păcatului !

Sîntem răspunzători să înăl
ţăm  speranţa lumii întregi prin  
„arătarea fiilor lui Dumnezeu41, 
caracterele pregătite pentru în- 
tîlnirea eu Mirele ceresc. Ace
sta va fi semnul că mirele se 
întoarce curînd la nuntă.

La ora 11, a început adunarea 
electivă propriu-zisă, cu un 
cuvînt de salut rostit de fratele
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Dumitru Popa, preşedintele în 
funcţie al comitetului Uniunii, 
şi o scurtă meditaţie a fratelui 
Georges Steveny, bazată pc 
discuţia d intre Domnul Isus şi 
P e tru  din Matei 16, fiind su
bliniat adevărul încurajator că 
Domnul este Cel care zideşte 
biserica Sa. Partea noastră este 
să fim Simon („ascultător").

La ora 11,15, fr. Steveny a 
declarat deschise lucrările Adu
nării Generale Elective ale U ni
unii române şi a prezentat p re
vederile regulam entare privind 
aceste lucrări. După ce s-au

Pastor 
Dima Viorel 

Trezorier ol UniunU

pus unele în trebări clarifica
toare, s-a trecut la prim a etapfi, 
alcătuirea comitetului de orga
nizare (numit de obicei de noi 
comitet special).

Acest comitet a avut u rm ă
toarea com ponenţă: Ohiţu M« 
rin, Cristescu Lucian, Micu 
Paulin, Ţică Dum itru, Safclu 
Jean, Or ban Antal, Galfi Lu
dovic, Stoica Napoleon, Zîrn- 
brean Victor, Szentagotay Lo- 
rand, Engelhardt Adara, Meme- 
te  Pavel, Moldovan Aron, 
Hodoboc Constantin, Trif Teo 
dor, Roşea Emanuel, Bidiuc 
loan, Mihalache Titu, Solomon 
Ştefan, Stanca Gherasim, For- 
ray  Lazăr, Geată Ion, Toma 
fiheorghe, Pantaia Gheorghe.

Acesta a avut misiunea să 
prezinte A dunării spre votare 
componenţa celor p a tru  comi
tete  de lucru : comitetul de pla
nuri, comitetul de numiri, co
m itetul de acreditări şi comite
tu l de statu te  şi regulamente.

Lucrările comitetului de or
ganizare a început cu două ru 
găciuni prin  care s-a cerut 
prezenţa lui Dumnezeu pentru  
călăuzire divină. Fr. Steveny a  ^

dat unele explicaţii introduc
tive, după care a fost ales fi-. 
Forray Lazăr ca secretar de şe
dinţă. S-a hotărît ca votarea 
listei pen tru  comitetul de nu 
miri să fie prin  vot secret şi 
acesta să cuprindă 17 pastori 
şi 0 laici. Raportul comitetului 
de organizare a fost prezentat 
la ora 17.

Comitetul de num iri a cu
prins pe u rm ă to r ii : Baciu Mi- 
haii, Blaj Petru , Cazan Cornel, 
Chelbegeanu Apostol, Chiţu 
Marin, Cîmpean loan, Cristescu 
Lucian, Diraa Viorel, Enache 
Ion, Galfi Lajos, Geantă Ion, 
Gheorghiţă Daniel, Gîţan Teo- 
fii. Maur Traîan, Memete Pavel, 
Moldovan Aron, Micu Paulin, 
Niculescu Teodor, Roşea Benia- 
min, Roşea Emanuel Szallos 
Zoltun, Szasz Em est, Szentago- 
tai Lorasd, Toma Gheorghe, 
Tulbure Teodor.

în  ju ru l orei 20, comitetul de 
numiri a venit în faţa Adunării 
Generale cu propunerea pentru 
preşedinte în  persoana fr. Du- 
mitresea Nelu.

In cursa 1 dimineţii, după ora 
12, au fost Prezentate rapoar
tele preşedintelui, secretaru
lui şi consilierului adm inistra
tiv al Uniunii pentru  perioada 
1988— 1990.

Pastor 
Moldovan Aroii 

(Mr+eter Şcoală de Sabat 
ff Asociaţia Pastorală

Vineri 8 iunie, au fost 
re luate lucrările pe comi
tete. Lucrările comitetului 
de num iri s-au încheiat în 
ju ru l ®rei 15,00 cu pre
zentarea comitetului Uniunii. 
Acesta a fost votat în ju ru l 
orei 18 şi este format din : 
Dum itrescu Nelu, preşedinte, 
Bocăaeanu Adrian — secretar, 
Dima Viorel — trezorier, Bu- 
citiman Ion, Forray Lazăr, Cris

tescu Lucian, Moldovan Aron
— directori la care se adaugă 
Orban Adalbert, directorul Se
minarului Teologic A.Z.Ş., p re
şedinţii de conferinţe : Nicu
lescu Teodor, Timiş Alexandru, 
Bidiuc loan, Deac Giigor, 
Chelbegeanu Apostol, doi pas
tori : Peicu Virgil şi Szasz Er - 
nest şi doi membri Iniei ; 
Enache Ion şi VVeiss Simion 

Comitetul de planuri a pre
zentat urm ătorul raport : 

„Trăim un  timp de im por
tanţă fără egal. Biserica a fost

Pastor 
Forray Lazăr 

Director publicaţii şi comunteapi

creată prin  Evanghelie şi pen
tru  Evanghelie. Societatea «sta 
flămîndă după Cuvîntul lui 
Dumnezeu.

Dorim să ne punem cu iubire 
şi recunoştinţă la dispoziţia lu 
crării cu toate capacităţile noa
stre Pentru ca Evanghelia să 
triumfe prin harul lui D um 
nezeu.

Sîntem fericiţi că putem  lu 
cra în  acest comitet im portant 
şi în această Adunare Generală 
sub conducerea Diviziunii şi 
apreciem că vom fi sprijiniţi 
direct în continuare.

In  vederea îndeplinirii aces
tei misiuni unice, punem  In 
faţa bisericii urm ătoarele obiec
tive :

A. Evanghelizare
1. Form ularea unei strategii 

globale, coordonate, pen tru  :
a) implicarea tu turor pasto

rilor şi membrilor în  activita
tea misionară, inclusiv instru i
rea şi dotarea necesară, cu spri
jinul direct al Diviziunii.

b) acoperirea întregului te ri
toriu al ţării, care să fie zo- 
nat şi afiliat unei comunităţi.
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2. Angajarea la fiecare con
ferinţă şi la Uniune a unor pas
tori cu activitatea exclusivă de 
evanghelizare, instru iţi în mod 
special.

8. Crearea unei reţele com
plete de misiune internă, de 
la Uniune la Comunitate şi fo 
losirea m inutelor misionare şi 
a tiaor ore din serviciul divin 
în acest scop.

4. Schimb de experienţă în 
tre  conferinţe şi cu străinăta
tea.

3. Ţ inta ca fiecare membru 
să clştige un convertit pe an.

B. Şcoala de Sabat.
i. Organizarea şi dotarea 

Şcolii de Sabat cu m aterialul 
necesar pentru  toate grupele de 
virstă şi instruirea pentru  ca 
Şcoala de Sabat să devină în 
mod real o unealtă evanghelis- 
tică.

C. Lucrarea de tineret.
1. Orientarea tinerilor către 

evanghelizare, inclusiv prin 
organizarea de tabere pentru 
instru ire şi efort evangheiistic.

2. Crearea de cercuri de ac
tiv ităţi şi creaţie, cu folosirea 
caselor de cult şi p rin  organi
zarea de tabere în  acest scop.

3. Organizarea de congrese 
alo tineretului la nivelul confe
rin ţelor în anul 1990, iar în
1991 la nivelul Uniunii cu par
ticiparea de tineri şi din alte 
ţări, pentru schimb de expe
rienţă, ca şi festivaluri anuale 
ale formaţiilor muzicale.

2. Activităţi educative diver
sificate în  cadrul comunităţi
lor, pregătirea do m aterial ne
cesar.

3. Iniţierea acţiunilor nece
sare pentru  crearea unei reţele 
de şcoli medii (seminare).

F. Publicaţii
1. Impulsionarea lucrării 

editoriale ca instrum ant evan- 
ghelistic.

2. Reorganizarea lucrării de 
colportaj.

3. Tipărirea lucrărilor sorei
E.G. White destinate pastorilor.

G. Pastoraţie.
1. Cursuri de ridicare a n i

velul de pregătire al tu turor 
pastorilor.

Pastor 
Buciuman Ion 

Director departam entul tineretului

4. Pregătirea tinerilor pentru 
o tovărăşie activă cu tineretul 
neadventist.

D. Educaţie.
1. Instruirea religioasă şi 

doctrinală a copiilor şcolari şi 
a  tinerilor în  cadrul com unită
ţilor.

Pastor 
Cristescu Lucian 

Director activ ită ţi ale Bisericii, 
evanghelizare

H. Familie.
I. Generalizarea pregătirii 

prcmaritale.
2. Reînviorarea altarului fa

milial, cu ' instru irea şi m ate
rialele necesare.

I. ADRA
1. înviorarea lucrării de 

binefacere la conferinţe prin 
ADRA şi în  comunităţi prin 
Tabita, • cu orientare evanghe- 
iistică.

Pentru toate aceste progra
me, talentele şi darurile tu tu 
ror pastorilor şi credincioşilor 
urmează să fie cercetate, valo
rificate şi dezvoltate44.

Comitetul de acreditări a 
cuprins pe : Bidiuc Ioan, Falu- 
vegi Dezideriu, Cheţan Emil, 
Orban Adalbert, Deac Gligor, 
Roşu Ioan şi Simon Iosif şi a 
avut sarcina să acrediteze pe 
toţi pastorii şi pastorii ajutori 
ai Binericii A.Z.S. din Româ
nia.

Comitetul pentru  statu te a 
lucra t cam 15 minuto. S-a ho

tărî i să se constituie în comisie 
perm anentă care să lucreze la 
pregătirea noului S ta tu t de 
funcţionare al Bisericii din 
România în conformitate cu 
rînduielile şi principiile gene
rale ale Bisericii mondiale, in 
colaborare cu Diviziunea.

La sfîrşitul lucrărilor elec
tive, fr. G. Steveny a spus 
prin tre  altele : „Sînt impresio
nat de curajul şi sinceritatea 
dv. Lucrările s-au desfăşurat 
în  deplină libertate. Diviziunea 
n-a încercat să influenţeze co
m itetul şi nici ea n-a fost in
fluenţată. O spun ca înaintea 
lui Dumnezeu. Totul s-a des
făşurat corect. Pe tot parcursul 
lucrărilor am sim ţit dorinţa a r
zătoare de a sluji pe Dumnezeu 
în această ţară. La fel şi în 
momentul votului. Pot să spun 
câ intrăm  în tr-o  nouă fază a 
lucrării lui Dumnezeu. Ia r în 
demnul este : ’D u-te în  puterea 
pe care o ai. Ea este de la 
Mine, ca şi recomandările, do
rinţele şi binecuvîntările pe 
care ţi le dau’.

Un pastor îmi spunea : ’Avem 
membri remarcabili care m un
cesc şi se roagă pentru biserică 
to t timpul, îi oferă timpul şi 
banii lor’. Vom părăsi această 
adunare cu am intirea unei 
Uniuni m ari nu  numai ca 
num ăr, dar şi ca spirit“ .

Cu cîntare şi rugăciune 
lucrările Adunării Generale 
Elective a Uniunii s-au înche
iat, delegaţii şi invitaţii gră-

Pastor 
Orban Adalbert 

Directorul Seminarului

bindu-se să se pregătească pen 
tru  Sabatul care era aproape, 
Sabat care îşi anticipa bucuri
ile şi experienţele deosebite, 
deoarece frăţietatea adventă 
avea să se unească în servicii 
divine care urm au să fie ofi
ciate în  Sala Polivalentă.
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IUBIŢI FRAŢI DELEGAŢI ŞI INVITAŢI 
STIMATE FRATE STEVENY 
STIMATE FRATE AMELUNG

prezentat 

ia cea 

de-a XII-a 

Sesiune

ordinară
a

Adunării Generale

Elective
a 

Uniunii de Conferinţe 

a
Bisericii Creştine 

Adventiste 

de Ziua a Şaptea 

din

România 

de

Pastor 
Dumitru Popa,

Preşedinte în funcţie  
al Comitetului Uniunii

Bucureşti,
7 iunie 1990

ffl a urm are a hotărîrii comitetului exeeu- 
tiv al Uniunii de Conferinţe nr. 3 din 

14 febr. 1990 şi în consens cu comitetul exe
cutiv al Diviziunii Euro-Africa, sîntem convo
caţi aici, în aceste zile, pentru  a lua parte la 
lucrările celei de-a XH-a sesiunii ordinare a 
Adunării Generale Elective a Uniunii de Con
ferinţe a Bisericii Creştine Adventiste de Ziua 
a Şaptea.

Vă rog să-mi perm iteţi ca, în numele celor 
care pînă la  deschiderea acestor lucrări au 
constituit comitetul Uniunii, să adresez fra ţi
lor Georges Steveny, secretarul Diviziunii 
Euro-Africa, şi Erich Amelung, trezorierul 
diviziunii, delegaţilor şi invitaţilor un  sincer 
şi călduros „bun venit !“

De la organizarea Uniunii, care a  avut loc 
în anul 1920, au trecut 70 de ani. La data 
aceea, Uniunea rom ână avea un num ăr de 1985 
membri organizaţi în  patru  conferinţe. A niver
săm anul acesta 120 de ani de vestire a în trei
tei solii îngereşti în România, şapte decenii 
de la organizarea Uniunii române a Bisericii 
Creştine Adventiste de Ziua a Şaptea şi şapta 
decenii de la  prim a Adunare Generală a Uni
unii.

Aceşti şaptezeci de ani sînt ani de p u te r
nice experienţe cu Dumnezeu, ani de libertate 
şi ani de prigoană, ani de creştere şi dezvol
tare şi ani de experienţe amare.

De la ultim a Adunare Generală a Uniunii 
din 1985, s-au petrecut lucruri deosebit de im
portante şi pen tru  biserica noastră. Cînd forţa 
constrîngătoare a unui regim to talitar apăsa 
din ce în ce mai greu şi opresiunea şi îngrădi
rile intoleranţei deveneau tot mai brutale, în 
sfatul Cerului s-a h o tă r î t ... pînă aici. Şi eve
nimentele se pun  în mişcare. Un vînt răsco
leşte „marea44 celor apăsaţi pe care îi pune în 
acţiune şi forţa celor încătuşaţi sfărîmă lan ţu 
rile şi scapă dincolo de zăgazuri, spre liber
tate. Să m ulţum im  lui Dumnezeu că ne-a făcut 
şi nouă parte de acest moment deosebit de va
loros. Biblia este descătuşată, sufletele noastre 
să fie şi ele descătuşate şi energia sfinţită a 
copiilor şi slujitorilor lui Dumnezeu să fie 
pusă în slujba vestirii Evangheliei ca aceasta 
să ajungă la orice suflet.

în  acest interval de timp au închis ochii în 
nădejdea adventă în comunităţile noastre un 
num ăr de 4.054 fraţi şi surori, tineri şi copii şi 
urm ătorii fraţi pastori :

Alexe Constantin, Baciu Gheorghe, Bălan 
Andrei, Berner Konrad Daniel, Ciovică 
Gheorghe, Constantin eseu Alexandru, Dănilă 
loan, Deleanu Petre, Diacoftescu Victor, Florea 
Dumitru, Fiilop Francisc, Georgescu Victor, 
Gherase Gheorghe, Hariuc Mihai, Iorga Ignat, 
Marinescu Nicolae, Moldovan Vilhelm, Nieu- 
lescu Eduard, Pascu loan, Pascu Năstase, Păun 
Corneliu, Vlad Florea.
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„Scumpă este înaintea Domnului moartea 
celor iubiţi de El44 (Ps. 116, 15), Vă invit să 
păstrăm un moment de reculegere în sera a 
de preţuire a acestora.

Am putea împărţi aceste şapte decenii, in 
urm ătoarele perioade de timp :

1920—1941

Douăzeci şi unu de ani de puternică acti
vitate evanghelistică. Ani în care lucrarea pe
netrează adînc în sufletele doritoare de m is 
tuire. Ani în care personalităţi marcante, de 
pionierat conduc lucrarea din România : fraţii 
P.P. Paulini, Şt. Demetrescu, P.P. Păunescu,
C. Popescu, I. Bauer, D. Florea, Şt. Ivăncică şi 
m ulţi alţii, marii şi nenum ăraţii anonimi, dar 
nu mai puţin  valoroşi şi scumpi înaintea Ceru
lui, au lucrat cu dăruire pentru  cauza Evan
gheliei din România. Ani de dezvoltare în toate 
compartimentele lucrării, ani în care n-au lip
sit nici amărăciunile şi nici experienţele triste 
din afai-a şi din lăuntru l Bisericii.

1911 — august 1944

Ani de prigoană, arestări, judecări, temniţă, 
Biserica intră în  cuptorul purificării. Momen
tul încercării noastre. Ani binecuvîntaţi, ds 
•râm  lăuntrice şi fixare puternică în adevăr, 
P entru  unii, ani de m artiriu, pentru  alţii... un 
timp al cunoaşterii slăbiciunilor proprii. Bi- 
serca iese mai în tărită din această expe
rienţă.

august 1944—1947

Ani de explozie a libertăţii. Din închisori, 
în plină activitate evanghelistică şi de colpor
taj : în săli sau pieţe publice. Evanghelia este 
propovăduită şi trăită. Un timp scurt, dar 
care a m arcat o creştere remarcabilă a bise
ricii.

1917—1989

O perioadă lungă de 41 de ani, care se cerc 
a fi analizată în amănunt, o perioadă ce tre 
buie să-şi aibă un loc anume în istoria Bise
ricii noastre.

Ea debutează cu recunoaterea oficială a 
Bisericii adventiste. Biserica prim eşte în sfîr- 
şit s ta tu t oficial. în  schimb, în 1947, ne este 
confiscată tipografia şi se interzice colporta
jul. în  1D49 ni se ia clădirea sem inarului de la 
Braşov şi se închide şcoala de surori medicale 
din Bucureşti. în  perioada 1950— 1055 sînt în 
curajate disputele interne. Spiritul vremii pă
trunde în rîndul pastorilor şi prin tre membri. 
Se caută destabilizarea organizatorică. Anui 
1955 aduce la conducere — cum era şi nor
mal — o nouă echipă. Biserica aştepta m ult 
de la această nouă conducere. Din nefericire, 
etnii care urmează sînt cei mai grei din această 
periodă. Vechiul dicton roman (Divide et irn- 
pera) a fost reactualizat. Am asistat neputin
cioşi Ia o acţiune bine gîndită a regimului de 
atunci de a oe nimici prin  noi înşine. Se pro 

duc arestări. Sînt prezenţi în această sală fraţi 
care au fost arestaţi atunci — proces ruşinos 
pentru  care trebuie să spunem împreună cu 
D an ie l: „Nouă ni se cuvine să ni se umple 
faţa de ruşine44. Ani de închisoare pentru Şt. 
Năilescu şi A. Văcăreanu. O serie de alte situa
ţii care au zdruncinat puternic biserica şi fră
ţietatea.

în  iubirea Sa, Dumnezeu nu ne leapădă. Se 
fac eforturi pen tru  păstrarea unităţii de doc
trină şi organizaţie, deşi în acest timp se închid 
suto de comunităţi, se desfiinţează conferinţe 
si sc intervine în programul de educaţie a 
copiilor prin  Şcoala de Sabat. Retragerea re 
cunoaşterii pastorilor era un fapt obişnuit, cre- 
ind o stare de incertitudine care a afectat 
viaţa şi activitatea lucrătorilor bisericii şi, im 
plicit, ale comunităţilor. în  ciuda tu turor aces
tor situaţii, unitatea doctrinară şi organizato
rică este menţinută.

Cînd, în  1967 9 iulie, are loc Adunarea 
Generală Electivă a Uniunii, se aminteşte că 
„din anul 1958, Uniunea are num ai un  comitet 
de conducere provizoriu44. Din nefericire, u r 
mătoarea Adunare Generală va avea loc după
8 ani, în decembrie 1975. După această dată 
s-au depus eforturi pentru  stabilitate organi
zatorică, pentru  respectarea rînduielilor din 
biserică şi pen tru  un climat de certitudine şi 
încredere între fraţi. Marea m ajoritate a celor 
care sîntem aici am contribuit la realizarea 
acestor deziderate în condiţii destul de grele 
şi neprielnice. In această perioadă de timp 
începe un proces invers, de recîştigare a ceea 
ce se pierduse.

încet şi cu eforturi deosebite, se reeditează 
lucrări ale Spiritului Profetic, a tît de necesare 
bisericii. Apar : „Calea către Hristos14, „Para
bolele Domnului44, „Hristos Lumina Lumii44, 
„Marea Luptă44, „Patriarhi şi Profeţi44. Chiar 
dacă tirajele nu erau mari, ci mai m ult sim
bolice, era totuşi o realizare avînd în vedere 
c-â în perioada 1955— 1965 nici nu se putea 
vorbi despre Spiritul Profetic şi Ellen G. 
VVhite.

Se acordă o atenţie deosebită caselor de 
rugăciune. Numai oficial s-au achiziţionat 116 
case de rugăciune şi case parohiale şi s-au 
construit sau reconstruit şi se construiesc încă 
sute de case de rugăciune. Este perioada în 
care s-a construit cel mai mult. Deşi cu m ulte 
eforturi şi sacrificii din partea fraţilor (pro
cese, sentinţe de demolare). Trebuie să fim 
totuşi recunoscători lui Dumnezeii că nici una 
n-a fost demolată. în judeţul Prahova, la Piatra 
Neamţ, Craiova, Ocna Mureş, Făgăraş, Şepreuş. 
Viile Noi etc., ca să amintim  numai citeva 
cazuri. Fiecare Conferinţă poate da m ărturie 
despre volumul deosebit de m are al construc
ţiilor din această perioadă. Dumnezeu să bine- 
cuvînteze frăţietatea noastră care a dat dovadă 
de un m are spirit de jertfă  pentru  cauza lu 
crării Sale.

în  această perioadă s-a reintrodus educnţîi 
religioasă a copiilor în Şcoala de Sabat. Deşi 
acest lucru a constituit o problemă foarte
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sensibilă în relaţiile d in tre conducerea bisericii 
şi fostul D epartam ent al Cultelor, lucrarea 
aceasta a continuat să se facă. Aducem m ul
ţum iri tu turor acelora care au depus eforturi 
pen tru  m enţinerea şi dezvoltarea ei, acelora 
care, în condiţii grele, au susţinut şi însufleţit 
această activitate.

O nevoie stringentă în această perioadă a 
fost înfiinţarea de noi comunităţi. Gum regi
m ul trecut ţinea foarte m ult să nu crească 
num ărul bisericilor, a trebuit ca m ulte comu
nităţi să fie înfiinţate fără aprobarea cuvenită. 
Aceasta de m ulte ori a  adus amenzi şi in te r
venţii dure, deloc democrate din partea autori
tăţilor de atunci. în  această perioadă au fost 
înfiinţate şi autorizate foarte puţine comuni
tăţi.

Tot în acest interval de timp, Sem inarul 
nostru Teologic a funcţionat în Bucureşti. Dacă 
la un moment dat, spre începutul perioadei, 
aveam 20 pînă la 40 de elevi, num ărul de 
locuri — din dispoziţia autorităţilor de stat — 
a fost în mod drastic diminuat. în  această si
tuaţie, conducerea bisericii a fost nevoită, pre- 
valîndu-se de o prevedere sta tu tară  — să facă 
apel la tineri care, deşi n-au trecut prin  Semi
nar să fie angajaţi şi şcolarizaţi pe parcurs 
Nevoile lucrării trebuiau satisfăcute. Astfel, în 
ultim ii cinci ani, au  absolvit Sem inarul 23 de 
tineri, toţi fiind în prezent angajaţi în cadrul 
bisericii. în  acelaşi timp, un  num ăr de peste 
40 de noi angajaţi fără studii seminariale u r 
mează cursurile speciale de pregătire, Pe lîngă 
ceilalţi 20 de elevi ai Seminarului, anii I, II 
şi III.

In  ultim a parte  a perioadei în discuţie s-au 
dus trata tive şi s-a realizat înfiinţarea unei 
noi Conferinţe — Conferinţa Braşov — şi reve
nirea la Şcoala de Sabat pe grupe, după cum 
este practica în sistemul Şcolii de Sabat din 
biserica noastră. De asemenea, au fost in tro 
duse aceleaşi Studii Biblice ca în  biserica din 
lumea întreagă.

Toate aceste îm pliniri modeste au fost rea
lizate în perioada unui regim care a urm ărit, 
cu perseverenţă şi brutalitate, să desfiinţeze 
tot ceea ce era legat de religie şi în mod deo
sebit de anum ite biserici.

Epopeea Grandului este binecunoscută. Ea 
demonstrează atitudinea ferm ă a membrilor, 
pastorilor şi a conducerii Conferinţei şi Uniu
nii faţă de asaltul pornit îm potriva noastră. în  
mapele dv., aveţi prim ul num ăr al revistei 
„Semnele Timpului44, în  care veţi găsi o suc
cintă relatare a filmului acelor evenimente 
dramatice.

în  acest timp, cu eforturi pe care numai 
cei chemaţi să le depună le cunosc, s-au m en
ţinu t şi dezvoltat relaţiile noastre cu fraţii de 
la Conferinţa Generală şi de la Diviziunea 
Euro-Africa. Regretatul frate  Pierson vizitează 
în două rînduri ţa ra  şi biserica noastră. Fr. 
Wilson, actualul preşedinte al Conferinţei Ge
nerale, ne vizitează de asemenea de două ori, 
iar fraţii de la Diviziunea Euro-Africa au 
putu t să ne viziteze în fiecare an. Păstrăm  o

plăcută am intire a prezenţei în  mijlocul nostru 
a fraţilor care ne-au fost oaspeţi, aceasta con
tribuind nespus de m ult la creşterea vieţii 
bisericii, la libertatea ei. Aceste relaţii au 
jucat un  rol deosebit în  v iaţa şi activitatea 
bisericii.

Am făcut şi greşeli. în tr-u n  regim totalitar, 
cu o puternică forţă de opresiune, conducerea 
la toate nivelele a căutat să păstreze integri
tatea doctrinară şi organizatorică a bisericii. 
Ea a avut în vedere păstrarea viabilităţii şi 
unităţii în  rîndurile mem brilor comunităţilor 
nostre. în  toată această perioadă de tim p bise
rica n-a abandonat nici un  principiu biblic al 
vieţuirii creştine şi n-a înclinat steagul slujirii 
iui Dumnezeu şi aproapelui. Dumnezeul ceru
lui, care cunoaşte intenţiile inimii şi motivele 
acţiunilor, va judeca după dreptate, iar noi ne 
supunem cu smerenie judecăţii im anente a 
cerului. D edarăm  solemn înaintea lui Dum
nezeu că am făcut ce am considerat că este 
spre binele bisericii Sale şi a păstrării unităţii 
ei. Declarăm aici, în  faţa lui Dumnezeu şi a 
dumneavoastră, că n-am  slujit altor „dumne- 
zei“, ci, cu preţul pe care numai Dumnezeii 
îl ştie, în  timp ce unii care sînt acum gata să 
judece pe fraţii lor au ales să plece să-şi 
„scape v iaţa“ şi să se bucure de libertate, noi, 
cei sub condamnare acum, am rămas aici, ală
turi de fraţii şi surorile noastre ca să păstrăm  
şi să împingem mai departe Carul Evangheliei, 
chiar dacă am făcut acest lucru sub loviturile 
morale şi uneori chiar fizice ale celor din lăun- 
tru l sau din afara bisericii.

22 decembrie 1989 — 6 iunie 1990

O perioadă pe care o cunoaştem cu toţii, 
o perioadă pe care o trăim  cu intensitate, un  
timp ce ne scuteşte să mai vorbim despre el. 
Insă se im pun cîteva precizări.

Acest tim p de libertate cere înţelepciune 
divină, acţiune unită, ordine şi disciplină 
Dacă în tr-un  timp ca acesta vom acţiona haotic 
sau vom instaura bunul plac, vom secera pe 
măsura semănatului. Fac un apel la fraţii mei 
tineri, m aturi şi la cei în vîrstă. Să punem la 
dispoziţia bisericii şi a lucrării lui Dumnezeu 
întreaga noastră fiinţă. Dumnezeu doreşte să 
aibă un popor şi un  corp de slujitori care să-L 
reprezinte în lume. Ceea ce are valoare înain
tea Sa nu este atît de m ult ceea ce facem, cît 
ceea ce ... sîntem !

în  acest interval de timp, conducerea de 
pînă acum a Uniunii a acţionat în rezolvarea 
urm ătoarelor probleme de interes general :

— Situaţia construcţiilor Bisericii în Bucu
reşti. Capela din str. Labirint 116, de care 
este legată istoria bisericii noastre din Bucu
reşti, va rămîne şi se va consolida. De aseme
nea, în urm a intervenţiilor făcute, ne-a fost 
dat terenul de la nr. 114 şi 112 de Pe str. 
Labirint. Aici se va construi o sală modernă de 
aproxim ativ 1.000 de locuri, cu anexele res
pective. în prezent se lucrează la planurile 
acestui edificiu. De asemenea, în str. Negustori
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nr. 15, unde s-a cumpărat o proprietate, se 
va construi Casa de Rugăciune „Labirint II“. 
în prezent se fac planurile şi demersurile ne
cesare obţinerii autorizaţiei de construcţie.

Pentru  rezolvarea problemei Casei de Ru
găciune Grant, s-a achiziţionat, în  zona Crîn- 
gaşi, un  teren ce ne satisface şi pe care se va 
construi casa de rugăciune „G rant“ Ia r pe 
terenul din str. învingătorilor, unde în pre
zent este „cortul“ , se va construi un  complex, 
pe întreg terenul, care va cuprinde clădirea 
tipografiei cu anexele necesare şi clădirea Se
m inarului cu spaţii pentru clase, dormitoare, 
birouri şi o modernă bibliotecă.

De asemenea, se caută soluţii Pentru casele 
de rugăciune ale comunităţilor Rond, Militari 
şi Lascăr din Bucureşti care, desfiinţate fiind 
de vechiul regim, au fost reînfiinţate după 
decembrie 1989 dar nu au unde funcţiona.

Pentru  nevoile Uniunii se vor construi pe 
B-dul Republicii nr. 175 cîteva apartamente, 
în prezent avem avizele de principiu şi se lu 
crează la obţinerea autorizaţiei şi începerea 
lucrărilor.

Reînfiinţarea tipografiei Bisericii noastre.
După cum ştim, biserica noastră a avut pînă 
în  anul 1947 o modernă (pentru acea dată) ti
pografie care ne-a fost confiscată. în  prezent, 
s-au luat toate m ăsurile şi sperăm, cu ajutorul 
Bunului Dumnezeu şi al frăţietăţii din Ger
mania, S.U.A. şi al Diviziunii Euro-Africa, 
să reînfiinţăm  această tipografie atît de nece
sară lucrării noastre. P înă la construirea clă
dirii noii tipografii, am prim it din partea pri
măriei sectorului III un  imobil pe str. Romulus 
59 unde va funcţiona tipografia „Cuvîntul 
Evangheliei44. P en tru  aceasta sîntem recunoscă
tori Bunului Dumnezeu, frăţietăţii noastre şi 
autorităţilor pentru  bunăvoinţa şi solicitudinea 
m anifestate faţă de nevoile noastre.

Clădirea Seminarului de la Braşov. în  1949 
autorităţile pornesc o campanie de sugrum are 
a vieţii religioase din ţa ra  noastră. în  aceste 
condiţii se intentează conducerii Seminarului 
nostru  din Braşov, o serie de procese şi în final 
clădirea este confiscată. Sem inarul se mută la 
Bucureşti.

încercările făcute în perioada acestor 41 do 
ani de a  re in tra  în posesia clădirii au fost 
zadarnice.

După revoluţia din decembrie s-au reluat 
intervenţiile la toate autorităţile : la Braşov, la 
M inisterul Apărării Naţionale, la Ministerul 
Cultelor şi la  conducerea statului.

Cu ocazia întîlnirii de la Ministerul Culte
lor din data de 6 iunie a.c., pe lingă m ulte alte 
probleme privind viaţa şi activitatea Cultelor 
(noua lege a Cultelor, autonomia deplină a 
cultelor, etc.), s-a cerut, ca un act de dreptate 
socială, anularea decretelor sau legilor prin 
care bunurile cultelor au fost confiscate de 
fostul regim. Domnul m inistru Stoicescu a 
declarat că toate aceste acte samavolnice îşi vor 
găsi rezolvarea în  legile pe care noile organe

legiuitoare ale ţării le vor aduce la existenţă. 
Este numai drept ca aceste bunuri să fie îna
poiate bisericii.

In  legătură cu noua lege a cultelor s-a con
venit, la M inisterul Cultelor, să se formeze o 
comisie din reprezentanţii tu turor bisericilor 
care să lucreze şi să prezinte un proiect al noii 
legi a  cultelor. Este numai drept ca noua lege 
a cultelor să cuprindă, în  prevederile ei, prin 
cipii care să vină în  întîm pinarea problemelor 
specifice fiecărei biserici.

în  ceea ce ne priveşte, în  demersurile fă
cute pînă acum la conducerea de stat, la Mi
nisterul învăţăm întului şi la  alte organe de stat 
s-a cerut să se ţină seama de urm ătoarele pro
bleme ce formează principii de conştiinţă pen
tru  credincioşii adventişti :

— să se perm ită tu tu ro r tinerilor adven- 
titşi, ca din motive de conştiinţă, să fie soco
tiţi ca necombatanţi şi serviciul m ilitar să-l 
presteze în cadrul unor servicii sociale, um a
nitare.

— am  cerut să nu se introducă religia în 
şcoală. Jn caz că totuşi se va introduce, cate
heza elevilor să fie făcută de preoţii şi pastorii 
fiecărei biserici de care aparţin  elevii.

— respectarea dreptului de conştiinţă al 
elevilor şi studenţilor de a nu frecventa, în 
ziua Sîmbetei, cursurile şcolare, examenele sau 
alte activităţi, Sîm băta fiind ziua de închinare 
a creştinilor adventişti, acest lucru fiind vala
bil şi pentru  cei din cîmpul muncii.

— s-a cerut, de asemenea, autonomia to
tală a bisericii, ea avînd capacitatea şi dreptul 
de a-şi rezolva singură toate problemele fără 
amestecul M inisterului Cultelor' sau al altor 
organe de stat, Biserica Creştină Adventistă 
de Ziua a  Şaptea, înţelegînd să respecte legile 
ţării.

Demersuri pentru înfiinţarea de posturi de 
radio şi televiziune. S-au făcut pînă acum de
mersuri pentru  înfiinţarea de posturi locale 
de radio şi televiziune, de înfiinţare a unui 
studio în  Bucureşti, pen tru  im prim area progra
melor pentru  aceste posturi radio-TV. în  sep- 
tembrie-octombrie a.c. va veni la Bucureşti fr. 
Hodgson, pentru  a prospecta posibilităţile înfi
inţării acestui studio.

Probleme de interes specific. Desigur că în 
planul general de acţiune rămîne perm anent 
interesul pentru  activitatea evanghelistică şi 
v iaţa spirituală a noastră a tuturor.

în  septem brie' anul acesta fr. Thorp, direc
torul institutului mobil de evanghelizare al 
Diviziunii Euro-Africa, va veni în ţara noastră 
pentru  un seminar în probleme de evangheli
zare, sem inar ce se va ţine cu toţi pastorii şi, 
de asemenea, cu acei lucrători laici care sînt 
legaţi de activitatea bisericii. în  1991, de ase
menea, va mai fi un  asemenea seminar la care 
vor lua parte  şi fraţi de la Conferinţa Gene
rală.

Toate departam entele bisericii trebuie să se 
organizeze eficient nu pen tru  a e x is ta ... ci 
pen tru  activitatea neobosită.
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Asociaţia naţională „Conştiinţă şi Libertate" 
pentru apărarea libertăţii religioase şi de con
ştiinţă, afiliată organzaţiei internaţionale pen 
tru libertatea religioasă, un organism non~ 
guvernamental de pe lingă Naţunile Unite, a 
luat fiinţă. De fapt ea s-a reînfiinţat, căci a 
existat înainte de 1946.

Această asociaţie este chemată să acţionexo 
prom pt în problemele libertăţii religioase şi de 
conştiinţă, în to t timpul şi în mod deosebit 
acum, în  această perioadă în care se făureşte 
cadrul legal al naţiunii rom âne (constituţia şi 
celelalte legi ale ţării).

Avînd în  vedere nevoia urgentă de Biblii, 
Ia solicitarea noastră, Conferinţa Generală şi 
Diviziunea Euro-Africa au hotărît să ne t r i 
m ită 60.000 de Biblii : odată 30.000 de Biblii 
şi apoi o nouă tranşă de 30.000 de Biblii, d@ 
îndată ce ele vor fi gata, căci în prezent sînt 
în  curs de tipărire, Societăţile Biblice epuizînd 
stocurile de Biblii în limba română. Pînâ 
atunci însă am prim it 30.000 Noi Testamente 
şi Psalmi ce vor umple lipsa, deocamdată, da 
Biblii.

Viaţa şi activitatea comunităţilor, v iaţa şi 
activitatea pastorilor trebuie să fie la înălţimea 
timpului pe care-1 trăim  şi a ocaziei ce ni se 
oferă.

Noului comitet al Uniunii îi revine sarcina 
preluării şi rezolvării, în continuare, a tu turor 
acestor probleme şi a tu tu ro r celorlalte ce stau 
în  faţa bisericii noastre.

Activitatea bisericii de aici înainte trebuie 
să se înscrie în m arile linii directoare ale bi
sericii lui Dumnezeu de pretutindeni. Aceasta 
cere din partea tu tu ro r dispoziţia de a con
lucra cu tragere de inimă şi cu sim ţul respon
sabilităţii pen tru  slava Celui care ne-a chemat 
în ceasul al doisprezecelea în  ogorul Său.

Biserica nu se schimbă în raport cu situa
ţia politică din ţară. Situaţia politică influen
ţează — sub aspectul libertăţii — o mai pu
ternică sau o mai restrînsă activitate. Noi, cei 
care astăzi predăm  acestei Adunări Generale 
m andatul conducerii ce ne-a fost încredinţat 
întotdeauna num ai de către biserică — la adu
nările generale din 1980 şi 1985 au luat parte  
fraţi de la Conferinţa Generală şi de la Divi

ziunea Euro-Africa — sîntem recunoscători 
şi plini de m ulţum ire faţă de bunul Dum ne
zeu că putem  să prezentăm în acest moment 
al adevărului o biserică unită din punct de 
vedere doctrinar şi organizatoric, o biserică 
activă, care iese d in tr-un  regim totalitar plinâ 
de vigoare şi gata de a-şi împlini în totul lu 
crarea chemării ei.

Rog pe cei care au avut de adus numai 
critici la  adresa conducerii Conferinţelor şi a 
Uniunii să înţeleagă că aceşti fraţi, cu scăde
rile şi greşelile lor, au p u rta t poverile răspun
derii în vrem uri grele şi cu preţul anatem i
zării lor au stat lîngă Dumnezeu şi biserică, 
pentru ca dv. să aveţi acum o biserică nu ie 
şită din catacombe, ci viabilă, unită, gata — 
aşa cum a făcut-o — pentru  activitate plină 
de succes, ce s-a m aterializat în cele 2.550 de 
suflete botezate în Sabatul de la 26 mai a.c., 
o conducere care a trecut imediat la acţiune, 
autorizînd înfiinţarea a 287 de noi comunităţi» 
anulînd vechile restricţii şi publicînd aproxi
mativ 500.000 de exemplare de broşuri şi cărţi 
!n tr-un timp foarte scurt.

Biserica Adventiştilor de Ziua a Şaptea 
trebuie să fie o biserică strîns legată în dra
gostea lui Dumnezeu, care este chemată să se 
ridice deasupra tu tu ro r barierelor subiective şî 
neprincipiale. Să fim realm ente una în Hristos 
şi unii cu alţii. Să nu ne molipsim de influenţe 
străine ordinei şi unităţii bisericii, ci să strîn- 
gem şi mai m ult rîndurile în tr-o  perfectă uni
tate doctrinară, organizatorică şi a unei cola
borări principiale. Mă rog ca dragostea lui 
Dumnezeu să ne păstreze laolaltă. Fie ca Dum 
nezeu să-Şi reverse asupră-ne binecuvântarea 
Duhului Sfînt în Ploaia Tîrzie, pen tru  înche
ierea lucrării şi pentru m aterializarea cit mai 
curînd a făgăduinţei Sale : „Mă voi întoarce 
să vă iau cu Mine“.

Cînd, pentru prim a dată în Sala Poliva
lentă, s-au auzit cîntul, ruga şi verbul sfînt 
al Cuvîntului Evangheliei, am spus cu lacrimi 
de recunoştinţă în sufletul meu : „Slobozeşte 
în pace pe robul Tău, Stăpîne, după cuvîntul 
Tău. Căci au văzut ochii mei m întuirea Ta“.

Dumnezeu să binecuvînteze biserica Sa, pe 
toţi copiii Săi şi pe slujitorii Săi. M aranata 5

m u m ă .
Conflictul Iudeo-Creştin

V răjmăşia lui Lucifer împo
triva dreptăţii şi adevărului 
a îmbrăcat de la început diverse 

forme !
Legea lui Dumnezeu a fost ata

cată. El s-a ridicat împotriva 
lui Dumnezeu, Creatorul şi a Cu
vîntului Său, Isus Hristos — Mesia.

Rezervîndu-Şi acest drept, Tatăl 
ceresc a chemat fiinţe umane ca 
să-L reprezinte în lumea amăgită 
de începătorul păcatului.

Avraam $i urmaşii lui, Isaac, po
porul Israel, au primit Legea cu

poruncile divine. Ele erau o con
diţie a progresului, păcii şi bine
cuvântării. Din sînul acestui popor 
u rm a să Se nască Păstorul popo
rului, proorocie care avea să cu
prindă toate popoarele i „Te pun să 
fii Lumina Neamurilor, ca să duci 
mîntuirea pînă la marginea pă- 
mîntului1' (Isaia 49, 6 ,u,p.).

Isus Hristos — Mesia — este Cel 
care a împlinit cele scrise în proo
roci : „De aceea Domnul însuşi vă 
va da un semn : Iată, fecioara va 
rămînea însărcinată, va naşte un

fiu, şi-i va pune numele Emanue! 
(Dumnezeu este cu noi)“ (Isaia 7,14). 
„Căci un Copil ni s-a născut, un 
Fiu ni s-a dat, şi domnia va fi pe 
umărul Lui : î l  vor numi : 'Minu
nat, Sfetnic, Dumnezeu tare, Părin 
tele veşniciilor, Domn al păcii'1 
(Isaia 9,6). Şi tu, Beileeme, Efrata, 
măcar că eşti prea mic între cetS* 
ţile de căpetenie ale lui Iuda, totuşi 
d in  tine îm i va ieşi Cel ce va stă- 
pîni peste israel, şi a cărui obîrşie

(Continuare ta  pag. a. 10-aj
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RAPORT

al
serviciului

secretariat

Prezentat
de

Pastor 

Nelu Dumitrescu 
Secretar 

ales
Preşedinte al Uniunii

P j  ste numai normal ca din 
J  cînd în cînd să ne oprim pe 

cale şi să privim în urmă pentru, 
a analiza şi a trage învăţăminte, 
pentru a corecta greşelile, pentru 
îmbunătăţirea metodelor, pentru 
reîmprospătarea încrederii în marele 
nostru Dumnezeu şi în Mîntuitorul 
nostru iubit.

în cele ce urmează, doresc să fac
o prezentare sumară a activităţii 
pe plan spiritual a Bisericii Adven
tiste din România în perioada 01 
ianuarie 1986 — 31 mai 1990 care 
reprezintă rodul străduinţelor corpu
lui pastorilor, a slujbaşilor şi a 
membrilor comunităţilor noastre 
sub călăuzirea Duhului Sfînt şi 
mînaţi de rîvna pentru Casa Dom
nului.

Se cuvine ca în acest context să 
trecem în revistă experienţele pre
ţioase ale Bisericii noastre, ale fra
ţilor şi surorilor noastre care n-au 
fost doar spectatori care să constate 
greşelile celor ce au lucrat, ci s-au 
simţit ca făcînd parte din trupul 
Bisericii şi „părtaşi la necaz, ia 
împărăţie şi la răbdare in Isus 
Hristos".

Secerişul este mare. holdele se  
coc, lucrătorii sînt puţini iar Dom
nul secerişului aşteaptă roade pe 
măsura jertfei Sale.

Biserica Adventistă de Ziua a 
Şaptea a crescut şi s-a dezvoltat în 
ciuda situaţiilor deosebite prin care 
a trecut, dar care au fost foiosite 
de Dumnezeu pentru ca Evanghelia 
împărăţiei Sale să fie predicată şi 
suflete preţioase care au crezut să 
fie adăugate Bisericii.

Astfel, în timpul ultimilor cinci 
ani, situaţia este următoarea :

— 01 ian. 1986 erau 47.124 de 
membri botezaţi

— în anul 1986 au fost primite 
in biserică prin botez 1.834 de su
flete iar prin vot 107 suflete, total:
1.941 suflete.

— în anul 1987 s-au adăugat bi
sericii 2.198 prin botez şi 83 prin 
vot, total : 2.281 suflete.

— în anul 1988 biserica a crescut 
eu 2381 de membri prin botez şi 72 
yrin vot, to ta l: 2453 suflete.

în anul 1989 au fost botezate 2061 
suflete, iar prin vot au fost primite 
72, total : 2133 suflete.

— în primul trimestru al anului 
1990 s-au botezat 182 suflete şi au 
fost primite prin vot 13 suflete, 
total : 195 sufîete.

Cu ocazia botezului din 26 mai 
1990 au fost înmormîntate în Hris
tos 2.550 de suflete, număr ce depă
şeşte cea mai mare cifră anuală din 
perioadn acestui mandat şi din tot 
trecutul bisericii noastre.

Să ajute Dumnezeu ca această ex
perienţă să fie doar începutul unei 
creşteri fără precedent în istoria 
Bisericii şi care să culmineze pe 
curîr.d In bogatele recoîte ale Ploii 
Tlrzii !

Sîntem plini de bucurie pentru că 
Domnul a făcut lucruri mari pen
tru noi şi de ce să ms adăugăm — 
cu modestia cuvcnită — prin noi, 
copiii Săi.

închinăm Domnului rodul bogat 
al secerişului ’90 care se ridică la 
an cîştig de membri prin botez la 
suma totală de 11.206 depăşind cu 
mult ţinta de 10.000 pusă în cadrul 
Diviziunii Euro-Africa pentru Ro
mânia.

Lui I Se cuvine lauda, slava şi
cinstea.

Dar în acest timp de experienţe 
deosebite, Satana n-a lipsit de la 
lucrul lui. Sufîete preţioase, şi nu 
puţine, au trebuit să fie puse de o 
parte pentru diferite motive care 
au fost rodul pierderii credinţei lor 
în Cel Prea înalt şi al ruperii le
găturii lor cu Isus.

începînd din 01 ian, 1986 şi pînă 
la 31 martie 1990 situaţia exclude
rilor este următoarea : 1986 — 331 ; 
1987 — 371 ; 1988 — 325 ; 1989 — 
343 ; 1990 (trim. I) — 43 ; deci un 
totsl da 1.413.

O parte dintre aceştia au fost re
primiţi prin vot sau botez dar râ- 
mîn destui care trebuie să consti
tuie subiecte de rugăciune şi obiect 
al lucrării bisericii şi a! dragostei 
ei.

De asemenea, ultimul vrăjmaş a! 
omului şi-a făcut lucrarea şi suflete 
iubite de Domnul au trecut la 
odihnă pînă în dimineaţa învierii. 
Acestea nu sînt pierderi în sensul 
cunoscut al cuvîntuiui, căci Domnul 
l-a pus de o parte. Ei sînt în afara 
necazului, ispitelor şi puterii vrăj
maşului. Ca urmare, situaţia dece
selor este următoarea : 1986 — 955 ; 
1987 — 969; 1988 — 926; 1969 — 
885 : 1990 — 319, deci un total de 
4.054.

Situaţia comunităţilor. După lu
crările de arondare efectuate sub 
presiunea Departamentului Cultelor 
în anul 1962, numărul comunităţi
lor bisericii a fost redus în mod 
drastic sub diferite pretexte, în ace
laşi timp fiind desfiinţate două Con
ferinţe : Dunărea cu sediul în Brăila 
si Oltenia-Banat cu sediul în Cra- 
iova.

în perioada 1986—1990 au fost în
fiinţate cu mare greutate trei comu
nităţi noi, ajungîndu-se la numărul 
525. După multe tergiversSri şi tra
tative a fost înfiinţată în anul 1989 
Conferinţe Braşov care astăzi a fost 
primită prin votul Dv. în rînduţ 
Conferinţelor Uniunii.

După 22 decembrie 1989, prin ho- 
tărîrea comitetului plin al Uniunii 
din data de 17 ian. a.c., s-au înfiin
ţat în toate cele cinci Conferinţe 
287 de comunităţi, ajungîndu-se în 
prezent la 812 comunităţi. De ase
menea, cu aceeaşi ocazie s-a hotărît 
înfiinţarea a 446 de grupe care să 
funcţioneze legal, venind astfel în 
întîmpinarea nevoilor credincioşilor 
noştri care nu se pot deplasa la co
munităţi şi care, fu acelaşi timp, 
sînt mici centre d e . lucrare misio
nară şi de influenţă creştină.

Situaţia personalului. La daia de
01 iunie 1990 avem 124 de pastori,
8 pastori ajutori şi 50 de misionari 
care lucrează cu normă întreagă în 
cadrul bisericii. Sînt, de asemenea, 
25 de angajaţi ca personal de birou
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şl II ca meseriaşi de întreţinere. 
Totalul angajaţilor bisericii se ri
dică la 220.

Vă puteţi da scama că pentru nu
mărul de membri, de comunităţi şi 
do Instituţii pe care le avem, pre
cum şi pentru volumul de lucru 
care se cere, situaţia este destul de 
dificilă. Aici putem să ne unim cu 
îndemnul Domnului Hristos; „Ru- 
Kaţi dar, pe Domnul secerişului să 
scoată secerâtori la secerişul Său".

Aş dori ca la încheierea acestui 
succint raport, să închinăm Domnu
lui, Dumnezeului nostru, viaţa noas
tră, activitatea anonimă şl perma
nentă a tuturor membrilor noştri şi 
mărturia lor plină de credincioşie.

In spatele tuturor acestor lucrări 
stau rugăciunile, eforturile nenu
mărate, mărturiile publice şi parti
culare, lacrimile neştiute de nimeni, 
preocuparea şl luptele sufleteşti, 
perseverenţa şi răbdarea sfinţilor 
care păzesc poruncile lui Dumnezeu 
şl credinţa lui Isus.

Să nu uităm că lucrarea nu se va 
încheia pînă cînd membrii bisericii 
nu-şl vor uni eforturile lor cu ale 
pastorilor şi acelea ale slujitorilor 
bisericii.

Intenţionat ara lăsat la urină ceea 
ce a constituit şi continuă să con
stituie o preocupare cu totul nouă 
mai ales pentru generaţiile mai ti
nere : evanghelizarea. Imediat după 
ruperea lanţurilor, fraţii pastori şi 
laici au dat naştere unei explozii de

entuziasm In favoarea evanghelizării 
publice. Fără o pregătire prealabilă 
specială, fără o organizare bine pusă 
la punct după toate regulile unor 
astfel de eforturi, o bună parte din
tre pastori cît şi slujbaşii de la 
Uniune şi Conferinţe s-au avîntat cu 
toată inima şl cu toată credinţa în- 
tr-un efort fără precedent în Româ
nia. Aproape în toate oraşele şi în 
nenumărate localităţi rurale, Cuvîn- 
tul Evangheliei a fost auzit în că
mine culturale, mari săli publice. 
Athenee şi alte săli, cu o afluenţă 
de public extraordinară. Corurile co
munităţilor au susţinut programe 
spirituale bine pregătite înaintea 
unui public sensibil şi cu inima des
chisă.

Ziarele locale au publicat apreci
eri elogioase In paginile lor despre 
lucrarea cu totul aparte a adventiş
tilor de ziua a şaptea.

Anunţuri la radio şl uneori la 
televiziune au fost transmise pentru 
ca oricine să fie pus în cunoştinţă 
şi invitat.

Desigur, s-au dat pe faţă şi ca
renţe, dar credem că Dumnezeu va 
face ca sămînţa semănată să răsară. 
Apreciem spiritul de sacrificiu al 
tinerilor bisericii care au răspuns 
îndată la chemarea timpului, pre
cum şl al fraţilor laici care au su
portat toate cheltuielile necesare 
pentru acest scop. Aducem un cu- 
vînt de mulţumire tuturor acelora 
care şi-au pus talentele, timpul şi

mijloacelc pentru ca, pe orice cale 
posibilă, Evanghelia să fie predicată. 
Nu putem trece cu vederea iniţiati
vele prompte pentru editarea de 
ziare, pliante, broşuri, afişe, reviste» 
conţinînd solia adventă şi care s-au 
răspindit ca frunzele toamna.

Ce se va întîmpla atunci cînd toţi 
membrii bisericii, tineri .copii şi 
vîrstnici se vor aduna într-o mărtu
risire unită, astfel ca tabloul din 
Apoc, 14,6 să fie reprodus întoc
mai ? O mulţimo de soli în văzu! 
tuturor locuitorilor ţării, oricărei 
limbi, oricărei grupări etnice, orică
rui su f le t !

Să prindem această imagine a 
unei biserici vestitoare şi mărturi
sitoare, a unei biserici care, conşti
entă dc mandatul ei divin, se con
sacră lui Dumnezeu cu trup, suflet 
şi duh pentru ca voia Sa să fie 
Îndeplinită pe pămînt ca şi în cer.

In ciuda lipsurilor şi a defectelor 
noastre de caracter. Dumnezeu a 
binecuvîntat biserica Sa, a ocrotit-o, 
i-a vegheat înaintarea şi a mers 
în mijlocul ci potrlvindu-Şi pasul 
cu pasul ei, plînglnd plinsul ei şi 
partkipind la bucuria ei. Domnul» 
Dumnezeul nostru, să-Şi reverse bo
gatele binecuvintări peste biserica 
Sa din Ţara Românească ,să-Şi ia 
In stăpinire slujitorii, să ungă cu 
Duhul Său şi cu putere de sus pe 
oricine se consacră în slujirea Sa 
pentru încheierea lucrării Sale pe 
deplin şl repede. A m in !

Conflictul Iudeo-creştia

(Urmare clin pag. a S-a)

se suie pînă in vremurile străvechi, 
pînă în zilele veşniciei* (Mica 5,2) 
(Gen. 49,10 ; Dan. 9,24-27 ; Isaia 53).

La ai Săi a venit, la poporul Is 
rael, dar nu a fost primit decît de 
un mic număr care, împreună cu 
cei din alte neamuri, au devenit 
urmaşi ai lui Mesia — Isus Hristos.

împotriva acestora au urmat pri
goniri : „împăraţii pămîntului se 
răscoală Împotriva Domnului şi îm
potriva Unsului Său1' (Psalm 2.2).

Preoţii şi cărturarii cei Impotrivi- 
tovl au împlinit ce era scris. Ade
vărul cu privire la Mintuitorul şi 
Legea divină a pătruns în mijlocul 
neamurilor, din popor în popor, iar 
cei ce-L primeau aveau de suferit 
din partea lumii păgîne.

Creştinii, văzuţi ca iudei, au fost 
persecutaţi secole de-a rindul, dar 
sămînţa martirilor a adus rodul lu

minii, adevărului, că Hristos este 
Mintuitorul lumii şi Legea Celor 
Zece Porunci este etica adevărului 
şi a adevăratei religii.

Lupta a fost dură. Şi, curios, după 
trecerea timpului, chiar creştinii au 
luat poziţie împotriva Legii lui 
Dumnşzeu atacînd Sabatul ca fiind 
de origine iudaică.

Dumnezeu a binecuvîntat însă 
Ziua a Şaptea în care El S-a odih
nit după creaţiune şi a dat omului 
odihna Sabatului, edihnă după 
munca celor şase zile, dar şl un 
timp de meditare.

Lumea materialistă, cu tendinţele 
ei, a modificat rostul pus de Dum
nezeu schimbîndu-1 cu o zi profană, 
din ziua a şaptea, în ziua întîi.

Conflictul este încă deschis şi în 
curînd va lua forme noi. „Şi a făcut

ca toţi, mici şi mari, bogaţi şi să
raci... să primească un semn pe 
mîna dreaptă sau pe frunte...“ 
(Apoc. 13,15-18).

Cei credincioşi au asigurarea pro
tecţiei divine şi a Împlinirii făgă
duinţei divine prin venirea Mîntul- 
torului a doua oară care va aduc.' 
mîntuire celor ce-L aşteaptă.

Credinţa va fi probată.
Credincioşii au un timp de pregă

tire pentru această confruntare.
Cuvîntul este asigurator : „Pentru 

că oricine va vrea să-şi scape viaţa
o va pierde ; dar oricine îşi va 
pierde viaţa pentru Mine, o va eîş- 
tiga“ (Matei 16,25).

„Nu te teme nicidecum de ce ai 
să suferi... Fii credincios pînă Ia 
moarte, şi-ţi voi da cununa vieţii“ 
(Apoc. 2,10).

Nadler Leon

CUBÎKRCL AJW K NTI5I •  IULIE 1390



RAPORT

al 

serviciului 

contabilităţii

Prezentat
de

Pastor 
Nicolae Popescu

Contabil şef

k_P istemul financiar al Bisericii 
Creştine a Adventiştilor de 

Ziua a Şaptea se întemeiază pe dăr
nicia liber consimţită, pe o credinţă 
ce lucrează din iubire. înţelegerea 
faptului că mîntuirea care ni se ofe
ră în dar a fost realizată prin jertfa 
Fiului lui Dumnezeu dă naştere 
unui spirit de recunoştinţă care se 
exprimă prin jertfă. Iubirea tot
deauna trezeşte iubire, ea fiind fun
damentul dăruirii de sume şi de 
fonduri pentru scopuri misionare în  
lucrarea lui Hristos.

în  perioada mandatului ce se în
cheie, acest sistem financiar s-a do
vedit o binecuvîntare. El însuşi a 
fost binecuvîntat de Dumnezeu. El 
a asigurat baza materială a unei 
funcţionări normale a vieţii noas
tre religioase, a existenţei bisericii 
şi a lucrării ei într-un timp ce a 
ridicat multe probleme.

Fondurile noastre denominaţionale 
au avut o sursă inepuizabilă — iu
birea ce se jertfeşte — un izvor care 
n-a secat niciodată. N-am fost nici
odată în situaţia de a spune că nu 
avem fonduri. Nu erau aprobări, 
nu se puteau obţine aprobări decît 
cu foarte mare greutate şi foarte 
puţine la număr. Aprobările erau 
probleme pentru noi şi nu fondu
rile.
Din datele şi cifrele cuprinse în lu
crările de bilanţ se pot evidenţia 
următoarele realizări cuprinse în 
situaţia globală anexată.

Fondurile disponibile la data de
01 iunie 1990 totalizează suma de 
153.203.075.34 lei, după cum ur
mează :

—• Conferinţele — 74.014.970,52
— Uniunea de

Conferinţe — 52.666.777,67
— Casa de Pensii — 26.521.327,65
Sînt necesare cîteva explicaţii In

legătură cu unele cheltuieli efec
tuate în ultimii 10 ani, şi anume :

I. Achiziţii imobile pentru case 
de rugăciune şi locuinţe de serviciu.

S-au cumpărat 62 de imobile în 
valoarea totală de Iei 13.307.143 din 
ca re : 49 case de rugăciune şi 13 
locuinţe pastorale.

II. Construcţii, reconstrucţii şi re
paraţii capitale.

O mare realizare a însemnat pen
tru biserica noastră investiţiile pen

tru construcţii de cose de rugă
ciune, pentru reconstrucţii sau re
paraţii capitale. Deoarece atît re
construcţia cit şi reparaţia capitală, 
de multe ori şi reparaţiile curente, 
nu însemnau altceva decît o con
strucţie nouă, le-am inclus pe toate 
la acelaşi capitol. Prin acest proces 
au trecut un număr de 103 imobile 
în valoare de lei 35.592.092.

III. Reparaţii curente
La capitolul reparaţii curente s-au 

cheltuit peste 25.060.665 lei. Aceasta 
cuprinde aproape toate imobilele pe 
care Ie are biserica.

IV. Mobilier şi mijloace fixe.
Pentru dotarea caselor de rugă

ciune cu mobilier s-au cheltuit 
47.859.663. Acesta este un capitol 
pentru care s-a investit suma cea 
mai mare. Este uşor de înţeles mo
tivul : pentru că nu am avut res
tricţii. în  ultimul an se instituise 
un control şi asupra acestui capitol 
dar ni!-l mai exercita nimeni. Era 
un semn prevestitor.

Cu toate greutăţile avute, pro
blemele lucrării au fost în mare 
măsură rezolvate. în  ultimii cinci 
ani a intrat în trezoreria bisericii 
suma de lei 188.310.000 şi în aceeaşi 
perioadă de timp s-au cheltuit 
161.051.000 lei. Acest lucru vorbeşte 
de la sine şi mulţumim Iul Dum
nezeu pentru acest deosebit har.

Ceea ce s-a realizat de biserica 
noastră, de credincioşii ci devotaţi, 
de slujitorii ei, în condiţiile pe care 
le-am trăit cu toţii, a fost o mi
nune a zilelor noastre, o minune a 
harului lui Dumnezeu. în  condiţiile 
create de revoluţia din 22 Decem
brie 1989 sîntem nevoiţi să ne chib
zuim bine planul cheltuielilor. Este 
posibil să ajungem în situaţia de a 
sp u n e • avem aprobare... dar nu  
avem fonduri. Faptul acesta este o 
altă minune a Domnului sau un  
alt aspect al minunii divine. Şi dacS 
trăim în timpul minunilor, atunci 
să fim siguri că nu avem de ce sâ 
ne temem sau să ne îngrijorăm. Mal 
degrabă să ne exprimăm profunda 
noastră recunoştinţă faţă de Domnul 
nostru, să alegem a fi de partea 
credincioşiei în a face tot ce gă
seşte mîna noastră, făcînd cu toată 
puterea noastră şi să ne reînnoim 
consacrarea noastră în serviciul Său.

„Aduceţi însă la casa visteriei toate zeciuieîile, 
ca să fie hrană în casa M ea; puneţi-mă astfel la în
cercare, zice Domnul Oştirilor, şi veţi vedea dacă nu 
vă voi deschide zăgazurile cerurilor şi dacă nu voi 
turna peste voi belşug de binecuvîntare.

Maleahi 3,10
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Saâat
de
neuitat
— 9 iunie 1990 —

Sala Polivalentă

ineri, 8 iunie după amiază şi Sîmbăta,
9 iunie, sala Polivalentă din Bucureşti 

a fost punctul către care s-au îndreptat mii şi 
mii de surori şi fraţi, de oaspeţi şi prieteni din 
întreaga ţară.

în imensa sală frăţietatea adventă şi oas
peţii lor au deschis Sabatul împreună într-o 
notă de sobrietate şi recunoştinţă faţă de bunul 
Dumnezeu pentru ocaziile prilejuite. Cuvîntul 
Scripturii a fost rostit de fr. E. Amelung, tre
zorierul Diviziunii Euro-Africa. Cit de plă
cut şi reconfortant este să fie fraţii împreună !

Sîmbătă dimineaţa programul s-a desfăşu
rat în modul obişnuit în comunităţile noastre. 
Ora de rugăciune care a avut darul să pregă
tească inimile şi a oferit ocazia consacrării şi 
a implorării prezenţei şi binecuvîntării cerului, 
Şcoala de Sabat pentru ocazia aceasta ţ in ii-  
du-se pe podium cu o grupă de fraţi avînd ca 
instructor pe fratele A. Moldovan, director al 
departamentului Şcolii de Sabat pe Uniune,

în cadrul serviciului divin a avut loc întă
rirea prin binecuvîntarea ca pastori ai Bise
ricii Advente, a fraţilor : Bancu Sabinei, Breja 
Alexandru, Chelbegeanu Romulus, Dan Vioreî 
şi Sgunea Alexandru. Este pentru prima dată 
cînd pe acest podium, unde de multe ori s-a 
vorbit sau s-a cerut combaterea, lupta împo
triva religiei, s-a adus la îndeplinire un ser
viciu religios de binecuvîntare a unui grup de 
tineri pastori care au fost chemaţi şi trimişi 
să vestească Evanghelia şi să facă ucenici din 
toate neamurile botezîndu-i în numele Tatălui, 
al Fiului şi al Duhului Sfînt... Cît de minunate 
şi de neaşteptate sînt hotărîrile şi acţiunile 
Cerului !

Cuvîntul Scripturii a fost rostit cu această
oca/,ie de fr. -G. Steveny. Cuvîntul de primire şi 
trimitere a noilor pastori a fost rostit de fraţii 
pastori T. Niculescu, preşedinte al Conferinţei 
Bucureşti şi N. Dumitrcscu, preşedintele comi
tetului Uniunii.

După amiază s-a desfăşurat un lung şi plă
cut program muzical-liieral. Coruri din Piatra 
Neamţ, Bacău, corul reunit din Bucureşti, co
rul juniorilor şi corul copiilor din coinunitatos 
Grant, formaţia orchestrală reprezentativă a 
Conferinţei Cluj dirijată de Vasile Cazan, corul 
reprezentativ din Maramureş condus de pasto
rul Iosif Suciu, solişti, etc. — o minunată oca
zie de a lăuda pe bunul Dumnezeu şi de a 
vesti lucrările Lui minunate. De asemenea, 
printre oaspeţi, am avut bucuria de a avea in 
mijlocul nostru şi o formaţie corală din Bul
garia, care a prezentat un program deosebit 
de frumos şi la un înalt nivel tehnic.

Tot programul a încîntat pe cei prezenţi 
prin armonia melodiilor şi mesajul lor. In 
mod deosebit formaţia corală a Maramureşului, 
în minunatele lor costume şi în graiul lor 
deosebit, a constituit revelaţia programului.

în cadrul programului maramareşan, pasto* 
rul asistent Grigore Leordean mărturisea :

„Sînt din neamul dacilor, din seminţia cea 
mai reprezentativă, cea mai curajoasă şi cea 
mai fidelă străbunului Decebal : seminţia ma
ramureşeană.

Sînt maramureşean din maramureşean, în 
ce priveşte legea sînt ortodox, adică am dreap
ta credinţă. în  ce priveşte nădejdea sînt ad
ventist de ziua a şaptea —- aşteptător al reve
nirii Aceluia care m-a iubit atît de mult îueît 
şi-a dat viaţa pentru mine, murind pe crucea 
Golgotei în locul meu.

Noi, maramureşenii, sîntem un popor apar
te, ne plac mai mult faptele decît cuvintele 
şi iubim dreptatea şi adevărul pînă la sacri
ficiu. Vaţa noastră însă a fost altfel înainta da 
a-L cunoaşte pe Hristos. Unii dintre noi, din 
cei care sîntem aici, în locul Cărţilor Sfinte fce 
ne învaţă Cuvintele vieţii veşnice, aveam car» 
ţile domnului întunericului care ne-au condus 
spre păcat şi spre o viaţă cu totui neasemenea
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„Pe colinele 
Maramureşului 
am auzit ecoul 
unui cînt de 
demult, din 
vrem uri străvechi 
ce s-a înălţat din 
inima plină de 
neprihănire a 
tînărulul păstor 
şi profet, David“.

Gr. Leordean

vieţii Iui Dumnezeu. Cîntările noastre nu erau 
cele pe care le-aţi auzit, ci strigăte zgomotoase 
puse pe note cutrem urătoare ce se înălţau îm 
potriva cerului şi împotriva oamenilor.

In locul apei vieţii din care am începu! să 
bem de la Hrlstos, noi beam din fintîniîe cră
pate ale lumii — băutura fermecătoare a unei 
false şi necurate fericiri.

Din fire sîntem răzbunători, pumnii noştri, 
mai puţin ai mei, sînt de oţel şi adesea se în 
cleştau ridieîndu-se pentru a iovi în cei care ne 
asupreau. In mîini sau la picior, în locul rîvnei 
Evangheliei păcii, purtam  — de data aceasta 
mai puţin prietenii mei —- pum nale şi cuţite, 
arme de atac şi apărare îm potriva nedreptăţii. 
Mulţi dintre noi eram fără nădejde şi neferi
ciţi şi am îi rămas sortiţi mai departe pieirii 
dacă n-am fi găsit, într-o zi, această Carte ■— 
Biblia — şi nu L-am fi în tîlnit pe paginile ei 
pe m inunatul Domn al vieţii — ISUS 
HRISTOS.

Cînd a reuşit să ni se descopere, după m ulte 
şi nenum ărate încercări, El ne-a vorbit aşa : 
„Ştiu laptele tale : că nu eşti nici rece, nici în 
clocot., dacă ai fi rece sau în clocot i Dar, 
fiindcă eşti căldicel, nici rece, nici în clocot, 
am să te vărs din gura Mea. P entru  că zici : 
Sînt bogat, m -am  îmbogăţit şi nu duc lipsă de

nimic’, şi nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, 
sărac, orb şi gol“. (Apoc. 3, 15-17). Aceste cu
vinte ne-au atins inima, erau adevărate, isus 
avea dreptate. Şi atunci am  aruncat cuţitele 
departe şi am vărsat inapoi, în fîntînile crăpate 
ale lumii, otrava care ne-a întunecat mintea şî 
ne-a stricat inima. Apoi L-am urm at pe îsus şî 
%'iaţa noastră a fost schimbată.

Astăzi însă, eccul cuvintelor M întuitorului 
ne urm ăreşte din nou. De data aceasta Isus Se 
adresează întregului p ă m în t: tu turor oamenilor 
şi îndeosebi Bisericii Advente : „Pentru  că zici ; 
’S înt bogat, m -am  îmbogăţit şi nu duc lipsă 
de nimic’, şi nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, 
sărac, orb şi gol“ (vers. 17). Acesta este ade
vărul care defineşte starea noastră spirituală, 
starea lumii. îsus şi acum, ca întotdeauna, are 
d re p ta te : omul fără Dumnezeu este ticălos, 
nenorocit, sărac, orb şi gol, iar nenorocirea cea 
mai mare este că cei mai m ulţi dintre noi nu 
ştim cum sîntem ; noi credem că sîntem buni 
(vezi vers. 17 p.p.).

Marea m ajoritate ne-am  schimbat în parte  
dar nu pe deplin. Mulţi, foarte mulţi, am reuşit 
să ne schimbăm faptele dar nu şi inima. De 
aceea, M artorul Credincios rosteşte din nou ace
leaşi cuvinte.

cş r&sti z&ssm

Pastor Pastor Pastor
Breja Alexandru Cheibegeanu Eomulus Sgunea Alexandru
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Fraţii G, Sleveny şi N. Dumitrescu la pupitrul Sălii Polivalente

Pastor 
Dan Viorel

Desigur, această stare este cu totul deplora
bilă şi fără nădejde. Dacă Domnul Hristos şi-ar 
încheia aici mărturia, noi am fi pierduţi pen
tru totdeauna. Dar slavă Lui că El a continuat 
să vorbească. Ascultaţi, vă rog, cele mal minu
nate cuvinte ce le-ar putea dori un om ticălos 
şi nenorocit. Aceste cuvinte sînt răspunsul şi 
remediul Cerului la situaţia în care ne găsim : 
„Te sfătuiesc să cumperi de la Mine aur cură
ţit prin foc, ca să te îmbogăţeşti; şi haine albe, 
ca să te îmbraci cu ele, şi să nu ţi se vadă ruşi
nea goliciunii tale ; şi doftorie pentru ochi, ca 
să-ţi uugi ochii şi să vezi. Eu mustru şi pedep
sesc pe toţi aceia, pe care-i iubesc. Fii plin de 
rîvnă dar, şl pocăieşte-te !“ (vers. 18.19).

Aur curăţit prin foc ! O, Doamne, exact 
ceea ce ne lipseşte ! Acea credinţă puternică, 
plină de dragoste arzătoare care să lucreze 
abundent, pentru Dumnezeu şi pentru salvarea 
semenilor.

Haina albă ! Darul nesperat al Domnului 
Hristos prin care sîntem făcuţi — schimbaţi, 
înfrumuseţaţi — după asemănarea Lui ! Carac
terul desăvîrşit al Fiului lui Dumnezeu, singu
rul caracter care va fi aprobat să intre pe por
ţile de mărgărit ale împărăţiei Cerului.

Alifie pentru ochi ! Ce minunat ! însuşi 
Dumnezeu, Duhul Sîînt în Persoană, Singurul 
care ne poate vindeca gîndirea, ne poate 
transforma mintea şi este în stare să păstreze 
in noi credinţa şi dragostea — neprihănirea şi 
pacea, înţelepciunea şi puterea pentru a trăi 
numai pentru Dumnezeu şi a grăbi momentul 
atît de mult dorit ai întîlnirii cu scumpul nos
tru Mîntuitor.

Aceasta este perspectiva ihăreaţă şi sigură 
a creştinilor maramureşeni. Aceasta este minu
nea care trebuie să aibă loc în Biserica noastră. 
Şi eu spun cu teamă, dar animat de o dorinţă 
nestăvilită: 'Acum Doamne, acum, nu în vii
tor să se împlinească făgăduinţa Ta cu noi cei

de aici pentru a ieşi plini de o putere în lume. 
Şi, luminaţi fiind de o sfîntă consacrare, să 
alergăm din loc în loc vestind tuturor popoa
relor, naţiunilor şi seminţiilor de sub ceruri 
vestea cea bună a salvării ! Iar apoi, în curînd. 
Tu, Doamne Isuse, să ne primeşti în slavă ! *" 

Minunată este lucrarea transformatoare a 
Duhului lui Dumnezeu. Maramureşenii —■ 
mîndri de stirpea lor dacică, aprigi şi buni mun
citori, trăitori pe meleaguri deosebit de fru
moase ale României — transformaţi prin lu
crarea Cuvintului Evangheliei ! Şi fr. Grigore 
Leordean a continuat în graiul deosebit de pi
toresc al Maramureşului:

„Pe colinele Maramureşului am auzit ecoul 
unui cînt de demult, din vremuri străvechi, ce 
sa înălţat din inima plină de neprihănire a 
tînărului păstor şi profet, David. El îl cînta 
adesea pe frumoasele cîmpii ale Betleemului. 
Era cîntul fericirii şi al bucuriei lu i : „Da“, 
spunea David, „fericirea şi îndurarea mă vor 
însoţi în toate zilele vieţii mele şi voi locui în 
Casa Domnului pînă la sfîrşitul zilelor niele“.

Fericirea şi îndurarea puse în poezie divină, 
fericirea şi îndurarea promise aici şi acum S 

E ceea ce-şi doreşte o lume întreagă. Viaţa 
nu are sens dacă nu este fericită. Cine trăieşte 
trebuie să fie fericit. Oamenii o caută, condu
cătorii popoarelor o promit, se vorbeşte despre 
ea oriunde pe pămînt. Se fac congrese interna
ţionale, se ţin cuvîntări înaintea mulţimilor, 
oameni de stat ţin conferinţe. Totul pare că 
tinda spre acest ţel atît de frumos dar, cînd 
cunoşti realitatea, te încearcă un simţământ do 
durere şi deznădejde. In spatele lucrurilor care 
se văd, se ascunde spectrul straniu al morţii şi 
al nefericirii. Făcătorii de fericire nu sînt alt
ceva decît nişte făuritori de arme care pregă
tesc o nouă vale a plîngerii şi a măcelului.

Cîntăreţul lui Israel, neîncrezător în promi
siunile omeneşti, caută şi descoperă în altă
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parte adevărata fericire şi adevăratul ei Izvor. 
El cîntă In continuare, plin de speranţă, fru
moasele versuri ale acestui dar ceresc (Psalm
23,1-3).

Acesta este o descoperire de la Dumnezeu 
pentru nefericiţii acestui pămînt. Lumea noas
tră, privită de la înălţimea Universului, este ca 
o turmă fără păstor sortită singurătăţii şi nesi
guranţei. Oamenii aleargă care încotro, căutînd 
cu asiduitate acelaşi idea l: fericirea. Drumuri 
se întretaie, drumuri se despart. Unii cad iar 
alţii se ridică, dar fericirea este şi mai departe, 
şl mai de neatins.

E nevoie de un păstor care să ne strîngă, să 
ne unească şi să ne duca la izvoarele apelor vii. 
Istoria a cunoscut mulţi păstori care au promis 
urmaşilor lor fericirea. Dacă ar fi reuşit să 
ofere ceea ce au promis, aş merge pe urmele 
lor. Spre exemplu, Buda — unul din marii 
păstori spirituali antici — a adunat în jurul 
său mii, milioane de adepţi. Dar promisiunile 
lui au fost şi sint doar nişte iluzii ce nu se vor 
împlini niciodată. Aş fi astăzi budist daca ade
vărata fericire ar fi de găsit pe urmele lui 
Buda.

M-aş declara confucianist dacă filosofia lui 
Confucius despre Dumnezeu şi despre fericire 
ar fi adevărată sau aş căuta spiritul lui Mace- 
don, marele cuceritor, dacă măcar el ar fi fost 
cu adevărat fericit... Dar... mă cutremur cînd 
îmi amintesc cum a murit şi refuz un aseme
nea spirit.

Suind sau coborînd pc treptele secolelor ce 
s-au scurs, sînt atras tot mai mult de un chip 
care, poate, este fără egal în toată istoria ome
nirii. Acest personaj, de o strălucire şi o bogă
ţie extraordinară, se aşează în fruntea creştină
tăţii declarîndu-se păstorul omenirii şi promite, 
în sfîrşit, împlinirea idealului de veacuri despre 
fericire. începe prin secolele IV—V şi, printr-o 
succesiune de urmaşi, pînă la sfîrşitul secolului 
XVIII adună în jurul său o mare parte din 
omenire făeînd-o să se uimească şi să se minu

CURXEBUJL ADVENTIST •  IU U E  1990

Şcoala
de
Sabat 
copii

Sala Polivalentă

neze după el. Se declară tată şl lumea îl res
pectă sub acest nume. Astăzi este din nou i»  
atenţia omenirii. Unii spun că este adevăratul 
păstor de care are nevoie lumea.

O tendinţă firească mă împinge eătre acest 
păstor. Oare să-I aleg ? Va fi schimbată viaţa 
m ea? Voi fi fericit? Ceva mă opreşte... De-a 
lungul vremurilor trecute am descoperit că 
păstorul acesta şi-a cîştigat o parte din adepţi 
cu ajutorul săbiei şi... sîngele a curs : unii au 
murit iar alţii, care sau temut, l-au urmat. 
Mulţi au fost nemulţumiţi şi zdrobiţi în aştep
tările lor şi atunci au căutat un alt păstor. Dar 
n-au fost lăsaţi în pace. Atunci s-au ridicat 
ghilotinele, s-au înălţat rugurile şi crucile şi 
sîngele a curs din nou transformindu-se într-im 
pîrîiaş. Oile au fost ucise de păstor ! Nu, aşa 
nu ! Nu vreu fericire prin eonstrîngere ! — prin 
sabie, cu ajutorul forţei ? Şi chiar dacă I-aş 
vrea pe acest păstor pe care lumea îl alege din 
nou, eu nu pot să-l aleg şi, prin harul lui Dum
nezeu, nu-1 vreau ! Nu mă voi închina lui, nu-1 
voi accepta niciodată şi nu-i voi primi nici un 
semn, nici pe mină nici pe frunte.

Aş vrea un altfel de păstor... Unul care să 
iubească oile şi să le hrănească. Un Păstor care 
să le apere şi să le ocrotească. Un păstor caro 
să-Şi dea viaţa pentru oi. De un asemenea 
Păstor avem nevoie. David L-a găsit, L-a iubit 
şi L-a urmat. Rezultatul ? David a fost feric it!

Şi eu L-am descoperit şi am începu î să-L 
urmez. Rezultatul ? Frînturi de fericire mi-au 
încălzit sufletul şi o convingere neclintită am 
în inimă că El este PASTORUL CEL BUN.

Da, pe El, pe Isus î l  aleg din nou căci El 
m-a chemat la viaţă, pe EI vreau să-L urmez 
căci El a murit pentru mine. Ceilalţi păstori nu 
au murit decît pentru ei şi au rămas în mormin
tele lor departe de tot ce se petrece sub soare. 
Păstorul meu însă a înviat — El trăieşte ! Cei
lalţi sînt robii nefiinţei şî tăcerii. Păstorul cel 
bun şi astăzi priveşte cu o iubire plină de gin
găşie asupra noastră oferindu-ne acum ferici
rea. El ne iubeşte şi ne vrea aproape de Ei. EI 
ne iubeşte şi în curînd va veni după noi.
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Corul
juniorilor
comunităţii
Bucureşti-Cort

Cred că şî dv. doriţi să fiii fericiţi. D ivid 
vorbeşte despre fericire la prezent. Aceasta în 
seamnă că noi putem  fi acum fericiţi, nu 
cindva în viitor. Dacă vrem s-o gustăm încă ds 
pe acum, să-L alegem şi noi pe Isus, să-L 
urm ăm  şî să spunem îm preună cu David : 

„Domnul este Păstorul meu : 
nu voi duce lipsă de nimic.
El mă paşte în păşuni verzi, 
şi mă duce la ape de odihnă ; 
îmi înviorează sufletul, 
şî mă povăţuieşte pe cărări drepte, 
din pricina Numelui S ă u ...
Da, fericirea şi Indurarea mă vor însoţi
io toate zilele vieţii mele, 
şi voi locui în Casa Domnului 
pînă Ia sîîrşîtul zilelor raele“

(Psalm 23, 1-3.0).
Cînd um brele serii aminteau ca Sabatul s-a 

încheiat, miile de partcipanţ! care plecau din

sala Polivalentă lăudau pe Dumnezeu pentru 
Sabatul pe care l-au petrecut împreună, pentru 
frum useţea comuniunii frăţeşti. Un gînd stăruia 
în inima tu tu ror : coborîrea din locul întîlnirli 
cu Dumnezeu ne duce în valea nevoilor ome
neşti. Acolo Adevărul trebuie tră it şi vestit. 
Acolo sînt suferinţe de alinat, poveri de uşu
rat. Acolo, în mijlocul oamenilor, caracterul 
Domnului Hristos trebuie să fie reflectat în 
viaţa şi lucrarea noastră. Acolo trebuie m ani
festată iubirea lui Dumnezeu ce face totul pen
tru  fericirea oamenilor. Şi gîndul nerostit al 
rugii urca din sufletele celor ce se consumă 
pentru Dumnezeu şi Biserica S a : „Doamne, 
aju tă-ne să fim ceea ce trebuie să fim pentru 
Tine în generaţia noastră !“ Ca un ecou al în 
tregii zile de Sabat, asigurarea divină inunda 
inimile : „Şi iată că Eu sînt cu voi în toate 
zilele pînă la sîîrşitul veacurilor..."

REDACŢIA
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Serbarea clasei de absolvire a Seminarului Teologic A.Z.Ş.

iipă două zile prea piinc, du
minică dimineaţa — 10 iunie

— Sala Polivalentă ne primeşte din 
nou, proaspătă şi binevoitoare. Sta
lurile se umplu cu oaspeţi de pretu
tindeni. Sînt prieteni rude şi fraţi 
de crcdinţă. Solemnitatea este pre
sărată de blitzuri şi camere de luat 
vedere. In timp ce pe platformă 
urcă emoţia, elanul şi tinereţea Se
minarului. Sînt cei 23 de cursanţi 
ia 7.1 şi profesorii lor. în ritmul pia
nului strunit ca măiestrie şi cre
dinţă ds Adrian Stroici, corul „Pri
etenii Adevărului" îşi ocupă local, 
în  haine de zile mari, la cea de-a 
13-a ieşire în public, acest cor va 
susţine partea muzicală a progra
mului.

„Zori deci că vine noaptea" se 
intonează în continuare cu întreaga 
asistenţă. Este iranul de deschidere, 
este cuvîntul de ordine adresat lu
crătorilor mici şi mari. Fratele Io
nică Aurel, profesor dc Vechiul 
Testament, înalţă rugăciunea de 
deschidere, după care fr. îon Cu- 
ciumsn, fostul secretar s î  Seminaru
lui, salută pe cei prezenţi.

Urmesză caracterizarea clasei. La 
apel răspund „prezent": Gheorghe 
îordaclse, Viorel Negoi şi Ccrneiiu 
Ensu. Sînt trei dar cînd te gîndeşti 
că au fost suficienţi doar trei ti
neri în Babiion ca să ridice în pi
cioare o întreagă împărăţie, nu în
drăzneşti să spui că cei trei absol
venţi sînt un număr neglijabil.

Fratele Adrian Bocăneau», diri
gintele clasei, face portretul fiecă
ruia. Pe scssrt, acesta poate fi re
zumat după ccm urm ează: Ghe. 
lordache — „vindecătorul rănit", V. 
Negoi — „fiul cel plin de har al 
văduvei", iar C. Kusu — „cel în
vrednicit cu slujba împăcării".

In armonii calde şi tremurătoare, 
se revarsă apoi cîntarea clasei. Este 
o primă variantă, compusă de diri
jorul şi solistul violonist, Adrian 
Golea din snul î, după textul inti
tulat „Imn final" de Gh. îordache.

„Voi vesti minunile Tale" este 
gîndul de căpătîi al ocaziei şi motto- 
ul clasei da absolvire. C. Kusu eun- 
meră cîteva din corola de minuni 
a lumii, care trebuie privită cu
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«chiul credinţei pentru a fi sur
prinsă ca atare. înaltă slujbă ţii 
minunată chemare să descoperi şi 
să vesteşti ce a făcut Dumnezeu 
pentru noi, acum cînd dorinţa după 
senzaţional abundă.

Corul intră instantaneu în contra
partidă precizînd că : „Cerul, pa- 
rnîntul vor trece, dar Cuvintul 
Domnului rămîne".

Apoi, Ghe. lordache ne îndreaptă 
atenţia spre stelele autentice, a că
ror lumină o vezi abia atunci cînd 
ele uu trecut, şi care continuă să 
existe doar prin ceea ce au oferit cu 
dărnicie pe cînd erau. Momentul de 
meditaţie ne pune în mod plăcut 
po gînduri.

Sîntem aduşi la realitate de a 
doua variantă a imnului clasei, cea 
realizată de compozitorul Adrian 
Stroici. care afîndu-se la pian nu 
uită să-şi aşeze frumos garnitura in 
strumentală peste ritmul mişcat si 
proaspăt al corului.

Cînd liniştea este pe punctul să 
se aştearnă, poezia clasei aşează cu 
„Rost" gînduri de povaţă, deşi ele 
vin din partea unei tinere colabora
toare de la Bacău, Viorica Avrămiea. 
„Priveşte spre cei ce sînt lumină 
din Lumina Lumii" — este suges
tia la care subscriem cu încredere.

După „Primăvara" de Vivaldi, in
terpretată de Adrian Golea la vioară 
şi acompaniată de Monica Răguşitu 
Ia pian, urmează cuvintul anilor 
«nici, prezentat de C.abriel Ban, anul
II. Sînt momeate de uşoară melan
colie, dar e prea mult soare ca să 
fie loc acum pentru umbre, mai 
ales că fără răgaz, fratele Nelu 
Dumitrescu, fostul director al Se

Clasa de absolvire promoţia 1990

minarului, cheamă pe cei trei 
proaspeţi lucrători să-şi ridice ochii 
şi să privească holdele albe acum, 
gata pentru seceriş. Apoi li se în- 
minează diplomele şi li se spun cu
vinte de drum.

„Nu te teme" este ultima replică 
a corului din Bacău, după care fra
tele Steveny desăvîrşeşte ocazia 
prin verbul său viguros, din care 
rămii întotdeauna zidit şi luminat. 
Şi drumul „.minunilor* continuă. 
Oaspeţii bulgari îşi aduc contribu

ţia cu piese specifice stilului lor, 
dar care se leagă frumos cu întregul.

„Stăm gata de lucrat", se cintă 
cu toată imensa adunare a Poliva
lentei, după care fratele Dumitru 
Popa înalţă binecuvîntarea patriar
hală a rugăciunii de încheiere, mar. 
cînd un nou pas al slujirii, un nou 
val de putere spre porţile veşnice 
ale Evangheliei.

Pastor.
Ion Buciumau

Interviu  cu Dr. H olbrook —  Interviu  cu Dr. H olbrook —  Interviu  cu Dr. H olbrook

n cursul lunii mai a anului 
curent, soţii Betty şi Delmar 

Holbrook ne-au vizitat pentru a 
cloua oara. Specialiştii în proble
mele vieţii de familie, cu o lungă 
şi fructuoasă experienţă în acest 
domeniu, dînşii au ţinut să împăr
tăşească, frăţietăţii şi publicului 
românesc, principiile ce trebuie să 
guverneze viaţa familiilor noastre.

La Bucureşti în sala Polivalentă, 
la Oneşti in frumoasa sală a Casei 
de Cultură, în Bacău sau în sala 
mare a Casei de Cultură din Con
stanţa, soţii Holbrook au prezentat 
unui public numeros şi interesat 
rodul cercetărilor şi experienţele 
lor în acest domeniu atît de impor
tant.

Cu această ocazie fi Dumitru 
Popii, redactorul revistei „Curierul 
Adventist", a adresat cîteva Între
bări oaspetului, la care acesta a 
avut amabilitatea să răspundă, in
terviu pe eare-1 prezentăm în 
numărul de faţă al revistei noas
tre.

Dumitru Popa : „Este a doua 
oară cînd ne vizitaţi ţara. Obser
vaţi cumva vreo schimbare în viaţa 
socială şi religioasă a României 
faţă de prima Dv. vizită ?“

Delmar Holbrook : „Da, cu sigu
ranţă. Oamenii de pe stradă sînt 
mai zîmbitori şi oriunde am mers 
ei ne-au vorbit deschis, ne-au pus 
întrebări. Ei sînt activi şi fericiţi ! 
Există încă vie memoria tragică a 
celor mulţi ce au murit şi există 
încă amintirea dureroasă a trecu
tului, dar cu toate acestea există 
o speranţă plină de optimism şi un 
simţămînt că naţiunea se trezeşte 
ca după un vis urît. Mai multe 
persoane au exprimat bine acest 
gind faţă de noi atunci cînd ne-au 
mărturisit : 'Putem îndrăzni să 
sperăm din nou !’ Dar probabil că 
cea mai mare schimbare pe care 
am observat-o este viaţa religioasă 
a ţării. In multe biserici .şi Case 
de Rugăciune pe care le-am vizitat 
am Sntîlnit un entuziasm plin de 
bucurie care a întrecut profundul

zel pe care l-am găsit cu ocazia pri
mei noastre vizite 111 România 
Avem simţămîntul că membrilor 
bisericii nu le vine să creadă ceea 
ce văd şi aud. Intr-o serie de oca
zii, conducători din cadrul bisericii 
ne-au spus cu uimire în glas : 
’A'iciodată n-am aşteptat să vedem
— aşa de repede — acest lucru în 
viaţa noastră’. Unul din lucrările 
ce m-au impresionat profund a fost 
iscusinţa creatoare şi eficienţa cu 
care membrii bisericii, atît pastori 
cît şi membri laici, au găsit căi şi 
mijloace noi de a face cunoscută 
credinţa lor“.

Dumitru Popa : „Aţi avut ocazia 
acum să întîlniţi un numeros pu
blic. Ce părere aveţi despre popo
rul român, despre publicul româ
nesc, vis-a-vis de publicul din alte 
ţâri şi alte culturi ?“

Delmar Holbrook : „Datorită na
turii preocupării şi lucrării noastre 
privind căsătoria şi familia, care
ne face să sondăm profund în pro-
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blemele fiinţei umane, în ultimii 
douăzeci de ani am descoperit că 
eamenii de pretutindeni sînt Sn 
mod fundamental la fel. Oriunde 
am mers ei se confruntă cu acelaşi 
fel de probleme ale relaţiilor inter- 
umane. Cu toate acestea, există 
unele deosebiri clare de cultură. 
Am găsit că poporul român este 
cald .şi prietenos. Românii sînt gata 
să răspundă şi uşor ajungi să-i 
iubeşti, să-ţi placă. Aşa cum am 
aaai spus, de multe ori în ultimul 
timp, cel mai bun lucru din Ro
mânia s în t ... românii. Ei sînt foarte 
ageri, vioi ţi pun întrebări foarte 
perceptibile. Ei nu se ascund în 
spatele unui exterior auster, ceea 
ce i-ar face greu de cunoscut, greu 
«je abordat*".

Dumitru P op a: „Care a fost 
prineipalal lucru care v-a sur- 
priBs in timpul acestei vizite ?'*

Delrnar Holbrook : „Interesul en
tuziast in problemele căsătoriei şi 
familiei. Să vezi muţimi uriaşe ve- 
esod la întilnirile publice din 
Bucureşti, Constanţa şi Oneşti, iată 
una dintre emoţiile cele mai puter- 
■ ie e  din viaţa noastră. Nu vom 
uita niciodată această experienţă.

Dumitru Popa : „Ca specialişti 
în viaţa de familie, care credeţi 
că este cea mai mare nevoie a 
familiilor în societatea modernă a 
timpului nostru ?“

Delniar Holbrook : „A menţine 
sau a reface o legătură strînsă, o 
bucurie sănătoasă în familie. Socie
tatea de astăzi, în mod deosebit 
cultura apuseană, procură, pune la 
dispoziţia publicului o nesfîrşită şi 
constantă gamă de distracţii. Aces
tea exercită chiar o presiune asu
pra oamenilor. Din punct de vedere 
politic şi economic, ţările din estul 
Europei se îndreaptă acum spre 
vest. Cu toate acestea, trebuie să 
spunem că, împreună cu multe lu
cruri bune, vin şi o abundenţă, o 
mulţime de influenţe şi materiale 
ce sînt foarte păgubitoare vieţii de 
familie. Pornografia, literatura, 
video-casetele şi filmele au luat o 
foarte serioasă ’vamă’ căsătoriilor 
şi vieţii de familie în multe părţi 
ale lumii. Clădind o familie puter
nică prin experienţe religioase zil
nice şi printr-o viguroasă viaţă de 
comunitate, aceasta, credem noi, 
este calea cea mai sigură de a 
menţine o apărare puternică împo
triva dezastrului familial. De fapt.

Domnul Ilristos a prevăzut aceste 
zile. El ştia foarte bine cum vor fi 
condiţiile chiar înainte de a doua 
sa venire. Nu numai că El a profe
tizat aceste situaţii, dar Biblia ne 
vorbeşte de asemenea despre ele- 
în descrierea soliei lui llie pentru, 
zilele din urmă — solie ce este un 
răspuns la condiţiile de imoralitate 
ale zilelor de astăzi — vorbind 
despre aşa numita întoarcere a ini
mii, întărirea familiei, în mesajul 
conţinut în cartea lui Maleahi".

Dumitru Popa : „Doriţi să adre
saţi un cuvînt cititorilor revistei- 
noastre ?“

Delmar Holbrook : „Ne-am întîl- 
nit cu mulţi dintre dv. în timpul 
celor două memorabile vizite în. 
România. Nu vă vom uita şi nu 
vă putem uita. Aţi lăsat asupra 
noastră o impresie ce nu se poate- 
şterge. Poate că nu vom mai avea 
ocazia să ne întîlnim pe acest pă- 
mînt dar ne-ar place să avem o  
mare întîlnire eîndva, într-o zi, în 
ceruri. Fie ca Bunul Dumnezeu să 
vă binecuvânteze din belşug pe 
fiecare dintre dv. şi să vă dea 
bucuria de a-I sluji".

Redacţia

, C U P R I N S

• Nici o altă temelie .

•  Stntem  ca la Iordan .

•  Adunarea Generală a Uniunii

•  Raportul preşedintelui .

•  Mesia, conflictul iudeo-creştin

•  Raport secretariat .

•  Raport contabilitate .

•  Un Sabat de neuitat .

•  La porţile slujirii .

•  Interviu eu Dr. Holbrook
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